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Nagy, szép és okos
beszédet mondott ma Baross 
János nemzetgyűlési képviselő a 
költségvetés kapcsán a nagy­
birtokokról, a latifundiumokról, 
a földbirtokrendezésről s mind­
arról. ami a földbirtok rendezés 
szava alatt hasat fogó kacagás­
sal meghúzódik.

De bennünket c pillanatban 
nem maga ez a földbirtokreform 
érdekel. Hiszen akkor, amikor 
Baross János e kérdéssel kap­
csolatban szomorúan, lemon­
dóan és szemrehányóan nagy­
atádi Szabó István szellemét 
idézte, el is intézte e kérdést.
Nem is az érdekel, vájjon a holt 
kézi birtokoktól igazán elvesz­
nek-e valamit, vagy sem. Mert 
hiszen abból a selyemkezty iis 
kezelésből, amdly a holtkézi 
birtokokat a latifundiumok meg­
szüntetése kapcsán simogatja, 
levonhatjuk a legs/.omorubb, 
vagy legtréfásabb konzekven­
ciákat.

Isten, ki a sziveket és veséket 
vizsgába, látja, hogy milyen já­
téka ez az egész dolog a poli­
tikai taktikának. Ám a„ jo Isten 
nem avatkozik bele a politikai 
játékba. Bizonyos az igy is- 
liogv a földnélküliek földnélkü­
liek maradnak a holtkézi birto 
kok állítólagos felosztása után is. 
Hiszen máris „nyugvópontra" 
kell vinni a kormányzó és kor­
mánypárt szerint az egész föld­
reformot. É.s ha egyszer nyug 
vóponton van. akkor...

Nem. nem ez érdekel. Az ér­
dekei hiszen Istenem végre is 
városiak vagyunk — hogy ezek 
a keresetólkülick, akik a váro- 
rosok zárt falai közt élnek, 
mikor részesülnek abban a sz 
lencsében, hogy őróluk is gon­
doskodjanak. Az iparosokra, a 
kereskedőkre gondolunk, akik 
most éle thai ál harcukat vívják 
Akik a hamleti lét és nem lét 
kérdésén töprengenek, miköz 
ben az adókivető és felszólatnló 
bizottság utolsó párnájuk fölött 
mondja ki a halálos ítéletet és 
az adóvégrehajtó már Írja az 
árverési jegyzőkönyvet, mint 
gyászjelentését a becsületes év­
tizedes munka és fáradozás ered 
menyének.

Meg vagyunk nyugodva, 
hogy a latifundiumok megta­
lálják mentségüket még a fel­
oszlatásunkra hozott törvény­
ben is. De hol keressék, hol ta­
lálják meg mentségüket és ol­
talmukat az ipar cs kercskedc- 
deiem, amelyekről nagy és szép 
frázisokkal szavaljuk, hogy 
talpkövei, oszlopai az ország 
fennmaradásának és végül.. Vé­

gül nem hozunk törvényt a fel­
osztásukra. de törvény nélkül 
dobjuk az Ítéletvégrehajtó kar­
jaiba, a megsemmisülésbe.

Igaza van Baross Jánosnak,

a holtkézi birtokból aligha lesz­
nek birtokosok a nincstelenek, 
de a még tengődve meglevő 
iparból és kereskedelemből lesz­
nek nincstelenek.

A demokratikus blokk az eddiginél szorosabb össze­
fogással folytatja a harcot a reakció ellen

Budapest, november 10. A demokra­
tikus blokk intézőbizottsága ma este 
7 órakor értekezletet tartott, hogy 
állást foglaljon azokkal a kísérletek­
kel szemben, amelyek a blokk meg­
bontására irányultak. Az értekezleten 
resztvettek Peidl Gyula. Vázsonyi 
Vilmos. Szilágyi Lajos, Rupert Re­
zső, Baross János, Nagy Vince, 11 egy- 
megi Kiss Pál, Farkas István, Hor­
váth Zoltán. Szakács Andor, Szabó 
Imre és Létav Ernő.

Az intézőbizottság Szilágyi Lajos 
elnökletével több óra hosszat tartó 
tárgyaláson behatóan megvitatta az 
összes aktuális politikai kérdéseket 

1 és a blokkban helyet foglaló összes 
pártok egyhangú hozzájárulásával 
kivetkező határozatot hozta:

,.A demokratikus blokk intézőbi­
zottsága egyhangúlag megállapítja,
hogy

a blokk kötelékének felbontására 
okot ieniorogni nem lát.

Az egyes pártok között felmerült 
félreértéseket, amelyeket több oldalról 
igyekeztek szándékosan kiélezni, az 
intézőbizottság kiküszöbölte és arra 
az elhatározásra jutott, hogy

míg a reakció Magyarországon 
ilyen nagy mértékben jelentkezik, 
a blokkot ientartja. süt szorosabb 
együttműködés céljából hetenként 

értekezletet tartanak.

amelyen az összes parlamenti és a 
parlamenten kivid eső akciókat meg­
beszélik és a kormány által előter­
jesztett tör vény javaslatokat esetenkiut 
kijelölt előadó által ismertetve részle­
tesen megvitatja.“

Az értekezleten szóbakerült a nem­
zetgyűlés elnökének a Fábián-Göm­
bös-ügyben tanúsított magatartása is.
V, ckintetbcn az intézób zottságb.m 
az a nézet alakult k\ i egy a nemzet 
gyűlés elnökének erkölcsi kötelessége 
lett volna Gömbös eljárását kritika 
tárgyává tenni.

A költsége etés vitáját illetőleg ciha- 
tár ózták, hogy

a vitában a blokk minden párttá 
intenziven részt fog venni.

Értesülésünk szerint a blokkban he- 
ivet foglaló pártok nemcsak az 
együttműködést óhaj tűik az eddiginél 
is szorosabbá tenni, hanem az elője­
lek szerint az eddiginél erősebb mun­
kát akarnak kifejteni.

Párttitkárságot szerveznek.
amely nemcsak a blokkban helyet fog 
laló pártok közti érintkezést és tak­
tikai együttműködést biztosítja. ha­
nem a párttitkárság lesz hivatva arra 
is hogy a blokkon kivid álló ténye 
zők közt. mint az ellenzéki pártszö­
vetség hivatalos fóruma szerepeljen.

A vagyonváltssg és a fBIdbirtokreform 
csődje a nemzetgyűlés előtt

versa säst»—
™ 11 v '1 (ríni .
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Budapesti tudósítónk jelenti:
A nemzetgyűlés mai ülésén -1 

költségvetés vitájában
Baross János tette szóvá a földbir- 

,okreform kérdését: Hegedűs Lóránt
másfélmillió h oldat kitevő vagyon- 
válisdgot oltárt, ebből a latit ttmlittmok 
befolyása egymilliói faragott 
többit már elfogyasztották 
folyt és elfolyt. A földlgénvlökel a., 
állami uradalmakból kellett kielégíteni 
„ a miniszterelnöki tósztban halál ra­
jtén középosztály, a földnélküliek é-> 
a munkanélküli ipari munkások hal- 
lottálé. hogy vegyenek vándorbotol a 
kezükbe

Ktfllay Tamás: Sokkul okosabb em­
ber Bethlen, semhogy ilyet monition.

fíanos János: Frivol kijátszása a.

törvénynek, hogy a vagyonváltságföl- 
deket földreform céljaira használják
fel. Ez néhány év múlva katasztrófá­
ra vezet. Bár év múlva százezer- 
számra kell kidobni a főidből azokat, 
akikel most földhöz juttattak. Máris 
ott tartunk, hogy teheneket licitálnak

latifundiumuk pedig kihujnak 
kötelezettségeik teljesítése alól.

A nagybirtokoknak módjában van 
7,5 mázsa örökvdttsdggal visszaválta­
ni a földeket, amelyeket ' agyon- 
váltsál? elmén igénybe vettek tóink, 
azok ellenben, akik kaptak az állam­
tól ilyen földet, évenkint S métermá- 
~sát kötetesek bér gyanánt fizetni. — 
Szóvá teszi az HXKM922. számú 
pénzügyminiszteri rendeletet. mely 
törvényellenesen kimondja, hogy

a háromgyermekes ezerholdas
földbirtokos nem köteles földben 
leadni a váltságot, hanem meg 

válthatja.
Jószívűség! roham fogta el a pénz­

ügyminiszter urat és visszaadta a. 
áliami vagyonváltságfötdek 75 szű-u- 
lékál a szegény ezerholdasoknak. Ami 
itt hiányozni fog, a 10 holdon alu­
liakon hozzák be, még akkor is. ha 
nyolc gyermekük van.

Még súlyosabb a 4171—1922. sz. 
miniszteri rendelet, amely megengedi, 
hogy a vagyonváltságföldektoől levon­
ják azokat a földeket, amiket 19-- 
április 30-ig az OFB igénybevett. Ez 
törvénysértés!

\ városi ember lefizette a va- 
gyonváltságot száz százalék ere­

jéig.
a középbirtokosoknak sem engedtek 
betudni semmit, adják vissza az ezer­
holdasok a törvénytelen rendelettel 
kapott vált ságiöldcket.

Liláig a nagybirtok mindössze -t>7 
ezer holdat adott le 2.5 millió holdnyi
birtokából. Huszonnyolcezer holdat 
fordítottak a kisbirtokok kiegészítésé­
re. De ezeken is életképtelenek a bir­
tokosok.

igaz hogy gabonát termel a nagy 
birtok, de tojást, tejet, zöldséget 
és gyermeket csak a kisbirtoh
4z ország földjének negyedrésze 

boltkézi birtok. A száz holdon felüli 
birtokok Csonka-Magyarorszag 5o 
százalékát foglalják el. .4 kisebbik te­
le marad hétmillió magyarnak. Ma­
gyarországot nem lehet i*y megmen­
teni, csak úgy. ha 2000 holdon felül 
műiden birtokot igénybevesznek a 
földreform céljaira.

Az a probléma, hogy 1209 lati­
fundium tulajdonos éljen-e meg,

, agy pedig a magyar nemzet. 
Határozati javaslatokat terjeszt elő. 

Alakítson a nemzetgyűlés parlamenti 
bizottságot a vagyonváltsag ügyeitek 
megvizsgálására. .4 hiibizornanyok re­
formja, illetve eltörlése ügyében tör­
lesszen elő a kormány törvényjavas­
latot s

a hitbizományokat sajátítsa ki 
2(100 hold maximum kivételével 
5<l éves törlesztési járadékkötve- 

nvek ellenében.
Az igy nyert földekkel a vag.von- 

váltságföldeket kell kiegészíteni. — 
(Nagy taps a baloldalon.)

Klebelsberg Kunó siót .kultuszmi­
niszter benyújtja a nemzeti közműve­
lődési alapra vonatkozó törvényjavas­
latot. .

petrovics György egysegesparti a 
nőnevelés feladatairól beszél, a szin- 

ázi és sportlapok ellen.
Mulasics Géza az előadóval szem­

ben azt vitatja, hogy Magyarországon 
nincsen a szó szoros értelmében vett 
konszolidáció. Az infláció miatt, a 
mely a középosztályt is tönkretette., a 
munkásság életszínvonala nagy mér­
tékben sülyedt. A kormány gazdaság­
politikájából semmi eredményt nem 
lát es az intézkedéseket kapkodás­
nak tartja. Majd az adórendszert bi­
téiül. A javaslatot nem fogadja el.

Pikier Emil a következő szóltok.
A kormányzatnak olyan gazdaságpo­
litikára kell törekedni, amely munka­
alkalmat teremt. Felhívja a kormány 
figyelmét a inftgánalkaltnazottaik hely. 
•/elére. Határozati javaslatban kéri. 
liogv nyújtson be a kormány tör­
vényjavaslatot a magánalkalmaznttak 
jogviszonyának rendezésére, ttgyan- 

I csak törvényjavaslatban kéri a vasár­
napi imtnkászRnetnek, valamint a heti

----
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?6 óra munkaidőnek megállapítását 
valamint azt, hu tv az ázle ek zdrora- 
iu este ti. az éklmtszentzleteknel in 
die este 7 árában állapíttassak meg. 
Sürgeti a kisipari hitel ícdyósitasanak 
uiból való megállapítását. Majd a 
nyugdíjasok kérdésével foglalkozik. 
Kéri hogv teriesszen he a kormány 
törvény-javaslatot, amelyben a nyug­
díjasoknak a szanálási törvény ele - 
belépte előtti teljes nyugdiuarulékat 
biztosítja.

Határozati javaslatot nymt he - 
vábhá az 1126. évi májusra tervezet 
lakástciszabaáitás hatályon kívül he­
lyezéséről, a ionalmi adu eltörlésé­
ről, a vámtarifa leszállításáról cs a 
eitkor kincstári haszonrészesedésen k 
megszüntetésére vonatkozólag.

A miniszterelnök politikájában w- 
lentmondás van, mert a külföldön de­
mokratikusnak mutatja magút, viszont 
pedig reakciósait kormányoz. Mivel a * 
kormányzatban a demokratikus irány 
hiányát látja, a költségvetést nem fo- ; 
gadja el. , 1

Lendvai István személyes tnegta- 
madtatás címén kért szót.

Szcitovszky Béla elnök valaszaban 
kijelenti, hogy Lendvai nyitott ajtókat 
dönget, amikor arról beszel, hogy 
vértanúink és hőseink emléket meg 
kell becsülni. Ismerteti a szöveg meg­
változtatásának körülményeit. Lendvai 
öt személyében támadta meg. meg 
pedig a sajtóban. Ha közjogi eizeké 
lett volna, tudhatta volna, hogy a rlaz 
elnöksége. mint szuverén testület el­
nöke a bíróság elé nem mehet, eset­
leges sajtóper lefolytatásáért. Lzert 
nem nyilatkozott a sajtótámadasra. A 
nemzetgyűlés megnyilatkozott mellet­
te ebben a kérdésben és n nein kivan 
többé ezzel foglalkozni.

Elnök az ülést fél 8 óra előtt be­
zárta. 
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Megjelent a rádió-rendelet
A magánrádió használati dija: havi

1925 november II.

30000 korona

Ismeretterjesztő előadások 
a Munkás Otthonban i

A debreceni Munkás-Otthonban a/, 
idén is folynak az ismeretterjesztő 
előadások, melyeknek az a hivatásuk, 
hogy a munkásság között a tudást 
terjesszék s ismeretkörüket gyarapít­
sák. Ezúttal a szakszervezetek veze­
tőségei az előadásokat azzal teszik 
változatossá, hogy minden előadáson 
a műsoron szavalatok, a dalárda 
énekszámai s egy l íelvonásos kis 
színműk szerepeinek s az előadásokat 
pedig a helyi tudományos világ előke­
lőségei tartják.

-\7 előadások október hó 21-én vet­
ték kezdetüket s minden hét szerdá­
ján tartatnak. A vezetőség az elő­
adásokra idényiegyeket bocsátott ki. 
amelyek az év folyamán minden elő­
adásra érvényesek s egy ily idény - 
jegy ára szervezett munkások száma 
ra 5000 kor. Az. eddig megtartott elő­
adások oly nagy érdeklődést váltót 
tak ki a munkásságból, hogy a látó 
guták alig térnek el a Munkás-Otthon 
tágas, nagy termében.

A mai, szerdai előadáson dr. ttaász 
Imre reálgimnáziumi tanár fog elő­
adást tartani ,,A babona" címmel. Ez 
iránt az előadás iránt még fokozot­
tabb mértékben nyilvánul meg az. 
érdeklődés, mert a fiatal debreceni ta­
nár rövid itt tartózkodása dacára már 
igen jó hírnévre tett szert.

A további előadásokon is minden 
alkalommal oly tárgyú előadások sze­
repelnek. melyek nagymértékben at 
kalmasak arra. hogy a munkásság ér­
telmi nívóját emeljék s a legfontosabb 
társadalom- és természettudományi 
kérdések, valamint irodalomtörténeti 
előadások kerülnek sorra a szerdai 
estéken.

Budapest, november 10. A hivatalos 
lap szerda reggeli szama ko/.b a ni. 
kir kereskedelemügyi miniszternek 
rendeletét, mely a rádió-kenh st sza­
bályozza.

Az ui rendelet megállapítja, hogy 
az államnak a távírda, a távbeszélő 
és az. egyéb Villamos berendezésekről 
meghatározott, fentartott jogok kitel - 
.lednek olyan berendezésekre is. ame- 
Ívek 'teleknek. írásnak, híreknek, ke- 
péknek és hangoknak villamosság ut­
án fém vezeték nélkül, vagy lemvezc- 

téken nagy váltakozása áramok se- 
gtflyévcl, adásra, vagy vetelre szolgai.

Ennélfogva bárkinek arra. hogy a 
magyar állam területén, ideértve a 
levegő-teret is, ilyen berendezést lé­
tesítsen, vagy üzemben tartson.

a kereskedelemügyi miniszter elő­
zetes engedélyét kell megszerez­
nie. Az engedély elnyerésere irá­
nyuló kérvényben pontosan meg 
kell ielöln!. hogy a folyamodó mi­

lyen célra kér engedélyt.
Az engedély az engedély-okiratban 

megbatározott időre, legfeljebb azon­
ban

tiz évi időtartamra adható.
Ez. a batáridő azonban lejárta előtt 

meghosszabbítható. Ha valaki az cn- 
gedéivt nem kapta meg, berendezését | 
az. engedély idő lejárta napjától szá­
mított

8 napon belül saját költségén tar­
tozik leszerelni.

Amennyiben az állambiztonság, il­
letőleg egyéb fontos közérdek kíván­
ja, a kereskedelemügyi miniszter a 
berendezést bármikor határozott vagy 
határozatlan időre

egészben, vagy részben betilt­
hatja. tehetetlenné teheti,

az engedélyt visszavonhatja.
A m. kir. posta külön felhatalma­

zással ellátott közegei jogosítva van­
nak az engedélyezett berendezéseket 
bármikor, felülvizsgálni, ellenőrizni.

A berendezést csak az engedely-ok

iratban megállapított helyen és célra 
szabad üzemben tartani.

Közhasználatra szolgáin radio Kado 
,bontások, hírmondó állomások csak 

a f„ ka. posta által létesíthetők 
A rádió hírmondó állomás altat ter­

jesztett mindenkinek szóló közlés 
(zene. ének. felolvasás cs más ha­
sonló szórakoztató, oktató any agú . 
továbbá a mindenkinek jelzésit hut- 

. • tok elteli Tilos azonban akét DclVKi ivix viivu. x»I.;11felvett közléseket engedély né'knl 
iparszerben lelhasználni vagy tenesz-

Kizárólag vételre szolgáló rádió be­
rendezések létesítésére, vagyis u/cin­
ben tartására engedélyt kaphatnak, 
minden magyar állampolgár, kereske­
delmi társaságok, általában jori s/c 
mélyek. 18 éven aluliak csak akkor, 
ha jogi képviselőjük beleegyezik. ;

\ rádió hírmondó állomások altai 
terjesztett közlések vételére szolgáló 
vevőberendezések után rendes szeme­
lv cs használatért havonta 30 ezer ko­
ronát, kiterjesztett használatért, állan­
dó nyilvános használat esetében be­
lépődíj szedése mellett állandó bemu­
tatásra vidéken havi 300 ezer korona. 
Nyilvános jellegű helyiségben hclepo- 
dii szedése nélkül havi 60 ezer koro­
na. Zárt jellegű helyiségben belépődíj 
szedése nélkül havonta 45.000 korona. 
Vevőkészülékek előállításával vagy 
forgalombahozásával foglalkozok az. 
elánisitás, illetve előállítás helyen ha­
vi 45 ezer koronát, a rádió vevőké­
szülék előállításáért adott engedélyért 

s havi 400 ezer koronát, a radio vevő­
készülékek forgalombahozatalara adott 
engedélyért havi 200 ezer koronát fi­
zetnek. A használaton kivit! helye/, t 
készülékek lepecsételési diia 20 ezer
,k a rendelet végül felsorolja pontójt- 
kint azokat a tilalmakat, amelyeknek 
megszegése kihágást képez es kit 
hónapig terjedhető elzárássáI és há­
rom millió koronáig terjedhető petn 
büntetéssel sújtható. A büntetésen ki 
vül a berendezést elkobozzak.

A jelen rendelet kihirdetéséé kővető 
15-ik napon lép életbe.

Hat milliárdda! akarja Debrecen város 
haszonbérlőinek terhét csökkenteni

Haszonbéreket engednek el, csökkBntenek s a fizetésre ha
lasztást adnak

Az általános panasz és az ehmilt 
gazdasági évben a legtöbb helyen mu­
tatkozó rossz termes, amely egyes 
helyeken katasztrofálisnak mutatko­
zott, szükségessé tette, hogy a vá­
rosi haszonbéreket revízió alá vegyék 
annál is inkább, mert a gazdasági 
konjunktúra legkedvezőbb ideien még 
az előrelátó és tartózkodó gazdák is 
minden pénzt megajánlottak a ha­
szonbérletekért. Az akkor megajánlott 
haszonbérek persze most már horribi­
lis magasságnak a körülményekhez 
képest s egyes .haszonbérlők gazdál­
kodását lehetetlenné teszik.

-\z azonban bizonyos, hogy Ma­
gyarországon sehol ilyen akció a ha­
szonbérlők érdekében nem folyik, mint 
ez. a mérséklési akció, amelynek ke- 
resztiilviielc Debrecen város költség­
vetésébe 51)62 millió korona mínuszt 
iktat be és amellett 2839 millió koro-

— Előadás a mai magyar művé­
szetről Dr. Lázár Béla. az E/nst- 
mttzeum igazgatója a mai magyar 
művészetről tart előadást csütörtö­
kön délután 6 órakor a kollégium 
dísztermében. legyek Hegedűs és 
Sájidwiril. I

nát kiemel a költségvetésből s annak 
megfizetésére 5-10 évi halasztást ad.

Különösen fontos ez a kérdés a 
debreceni iparosok és kereskedők 
szempontjából, akik ismeretes ez 

1 dolog a közterheknek lényege­
sen nagyobb részét viselik, akik a 
gazdálkodóknál sokkal rosszabb hely­
zetben vannak s ma már valóban a 
pusztulás ellen kiizkodnek.

Tény az is, hogy cselekedni kell 
valamit a gazdák érdekében.

V kiküldött bizottság javaslata a 
terhek 311 százalékát akarja le­
venni a haszonbérlők vállairól, de 
a gazdasági bizottság még ennél 
sokkal tovább menő kedvezmé­

nyeket akar megadni.
\ kiküldött bizottság hosszas tár­

gyalás és ..fontolgatás után hosszabbés fontolgatás
javaslatot készített, amelynek lényege

étkező: A bizottság figyelembe 
^llc a tulmagas haszonbéreket és az. 
idei rossz terméseredményt. Javasol­
ja tehát, hogy

terményben kifejezett haszon­
bérek helyett pénzben kifejezett 
béreket állítsák s a körülmények­
nek megfelelő mértékű bért álla 
pitsanak meg. Javasolja, hogy 
l*)25. január I-töl számítva a 
búza egyenértékű helyett mázsán 
ként 350,1X10, egy mázsa rozs 
helyett 250,000 koronát állapítsa­

nak meg.
Így a búza egyenérléke 24.24 arany­

korona, a rozsé 17.24 aranykorona 
lesz, ami megfelel a békebeli paritás­
nak. Tiz olyan birtoknál, amelynek 
haszonbére különösen magas, . 15—20
száz.a 1 ék haszonbérleszállitást javasol.
L/.ek a birtokok a következők: Dom­
bos. Tornyos. Beton. Sarkút, Szikigya- 
kor, tejgazdaság, Isteniöldje, Arokrét, 
Fried-íéle, Outi, Balog-féle. Ezeknél 
üoldankmt 25- 4 30 kiló terményha- 
szonbercsökkerítést ajánlanak.

Ezzel szemben a gazdasági bizott­
ság ' messze túlmenően több kedvez­
ményt proponál, igy javasolja, hogy 
a búza egyenértékét 300.000, a rozsét 
200.000 koronában állapítsa meg a 
közgyűlés, a haszonbért a Outi-teleki 
gs a fehér—Horny-birtokoknál is
csökkentse s azonkívül az. előkészítő 
bizottság által is javasolt ihaszonber- 
liátralékbalasztásokat is adja meg a 
közgyűlés. Ezeken kivid — ugyanezt 
javasolja az előkészítő bizottság _ is.

- négy birtok haszonbérbátralékábol
egy negyed évi összeget engedjenek 
el. A halasztást nyert összegek után, 
amelyeket ingatlanfedezettel, vagy 
váltóval kell biztosítani. 9 százalék 

f kamatot kell fizetni.
{ A két javaslat hatalmas összegek­

kel különbözik egymástól.
Az előkészítő bizottság javaslata 

szerint a buzaegyenérték ui msgalla- 
pitása 1706 millió koronával csökken­
ti a költségvetésben fölvett 9869 
millió korona haszonbérbevételt, a 
bérleszálbtás értéke 410 millió, a bér- 
elengedés értéke 946 millió korona. Ez 
összesen 3062 millió korona, amivel 
az előirányzott bevétel csökkenni fog. 
Ugyancsak csökkenti a költségvetési 
előirányzatot az elhalasztott berek 
értéke. 2839 millió korona, amely 
összeg azonban váltókkal fedezhető 
lesz. A 3062 millió korona csak pót­
hitelben nyerhet fedezetet.

A gazdasági bizottság nagyobb 
arányú leszállításai és csökkenté­
sei még egy milliárd különbözeiét 

okoznának a költségvetésben. 
Magában a gazdasági bizottságban 

is érezték, hogy a túlságos csökken­
tés nem egészen helyes és a határo­
zat nem is volt egyhangú, mert kilen­
cen szavaztak mellette és öten ellene. 

A városnál is az a felfogás, hogy 
a gazdasági bizottság javaslata 
kivihetetlen s az tulment a határon. 
Illetékes helyen kijelentették, hogy 

nincsen pénzügyi lehetősége a gazda­
sági bizottság által tervezett további

Króh-áruház
DégenfeldMér

Divatáru osztálya ajánl:
Sima gabarden ruhaszöveteket 
Divatkockás ruhaszöveteket —
Gyapjú kazánokat 50 színben 
Kabát vetourt minden színben 
Kalap bársonyokat 30 színben —
Amerikai ruhaselynieket 50 színben “
100 cm széles selyemfényű bélés hberlykel -

Árak ezer koronákban. 

Pull-Over
angol bebujos mellény

hölgyek,
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Budapest, 
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leszállításnak. így is rendkívül nehéz 
Pénzügyi helyzet elé állít la a varos 

.,/ előkészítő bizottság javaslata 
s |'z a javaslat egyébként ismét 

'",'ssza akarja állítani a haszonbérek­
et , bazavalutát, ami most, amikor 
stal,il valutánk van, a valutánk sem­
mibevevése volna. _

A tét javaslatot szerdán tárgyalja 
a jog- és pénzügyi bizottság.

Hitelszövetkezetei alapit 
a debreceni KEKOSz

t Kizmiiiptirosok és Kereskedők 
Országos Szövetségének debreceni 
csoportja vasárnap délelőtt 10 óra 
kor nagygyűlést tartott 
helyiségben. A gyűlést Mondok, I e 
renc elnök vezette le. Több iötoti úgy 
elintézése után a taggyűlés elhatároz- 
U1 a halálozási mélycsoport meg l
alakítását. ,

Tárgyalták az adósérelmeket es el­
határozták, -hogy úgy ez. ügyben, va­
lamint a kötelező könyvvezetés ellen 
felírnak a központnak, hogy országos 
mozgalmat indítsanak különösen a 
kisiparosokat és kiskereskedőket ér­
vényén érintő kötelező könyvveze­
tés ellen. Az adósérelmek figyelteti el­
járt kereskedelmi és iparkamarának 
jegyzőkönyvi köszönetét szavaztak.

A vezetőség életre való eszme meg- 
valósltásán dolgozik, ugyanis az ipa­
rosságot és kereskedőket érlelett J" 
/elszövetkezet" megalapítás:^ mon­
dották ki és ez. Ügyben e lm ---c" 
lesz. az alakuló közgyűlés. Nagy hord­
erejű és fontos ez a mai viszonyok 

' között, akkor, amikor a kisiparosság 
teljesen magára van hagyatva.

Újból megfelebbezték a zsidógimnazium 
építési segélyét

Azért nem kell adni segélyt mert kauciót tettek le a zsidók
a csodarabbiért

Humoros háborúsig égj eladott
csíki levágott tarka miatt
A debreceni törvényszéken kedden

Ismeretes, hogy Debrecen város 
törvényhatósági bizottsága tavaly de 
emberében tartott közgyűlésén ló,000 
aranykorona segélyt szavazott meg a 
zsidógimtiázlum létesítendő épületének 
emelésére. Felebbezés folytán a bel­
ügyminiszter ezt a Határozatot lelol­
dotta de a törvényihatósági bizottság 
:,ina felfogásnak hódolva, hogy 

a kultúrának tesz szolgálatot és 
kötelességet teljesít a művelődés 
sei szemben, legutóbb tartott köz­
gyűlésén ientartotta korábban iv> 
zott határozatát és a tízezer 
aranykoronát újból megszavazta.
Ezt a határozatot Rákóczi < iá bor 

és öt társa megfelebbezte.
Azon. hogy Rákóczi Gábor és öt 

társa a határozatot megfetebbeztek 
nem szabad csodálkozni. Sőt. Mert 
hiszen most is. amikor mindenhol, 
ahol hazáját szieretö és féltő emberek 
Duck s ott is, ahol hozzánk meleg 
szivű külföldiek szólalnak meg, azt 
halljuk, hogy végre félre kell tenni 
mindenféle különbsógkepesést. ki kell 
küszöbölni minden ellentétre alkalmas 
anyagot s mindenkinek vállvetve egy­
más „tellett kell dolgoznia. akkor 
is akad! még olyan ember, akinek tű­
iébe lassan jutnak cl ezek a hangok, 
ezek a beszédek, a jobb meggyőző­
dés ereje. Azért mondjuk újra ■ 
magán a felebbezés tényén elcsodál­
kozni nem kell. Mindenkinek legyen 
meg a maga kisded öröme. Ha ez 
üröm.

A felebbezés megokolása- azonban 
nem megvetendő. Egyenesen csodálat

raméltó. Már annyiban, hogy milyen
csodálatraméltó meg okolást tudtak fel­
sorakoztatni a ielebbczők.

A zsidógimnázium építése — mond 
iák

nem kulturszükségtet, mert nem 
légi intézmény, hanem uj dolog 

lenne
és a cionizmus erősödése idején alkal­
mas lenne arra. hogy az ellentéteket 
kimélyitse. Épen azon, a közgyűlésen, 
amelyen megszavazták, a polgármester 
egy napirend előtti felszólalásra adott 
válaszában kijelentette, hog.v nyolc 
és fél milliárd deficit lesz, a koiseg- 
vetésWeai, ez pedig felborulással fenye­
geti a város háztartását. A városnak 
vannak olyan szükségletei, amelyek 
halaszthatatlanok. Így a lakásépítés, a 
tisztviselők fizetésemelése, a nyugdi­
jak emelése. Számtalanszor megtör­
tént, hogy Kegy-díj iránt beadott kér 
vényt elutasítottak azzal, hogy nincs 
pénz. Végül - et nunc venimus...., itt 
ütközik ki a szeg a zsákból - hivat­
kozik a felebbezés arra, hogy 

az olasztiszkai csodarabbi szabad- 
tábrahelyezése idején a (»(,° 11111,11 
korona kauciót rövid idő alatt 
össze tudta hozni a zsidóság, de 
ilyenre, mint a zsidóglnmázlum, 
nincs adományozási készsége a 
zsidóságnak, mert ezt a betekte- 
tést nem látja elég jó kamatozá­

súnak.

Az életbiztosításuk valorizálása úgy 
történik, hogy a biztosító tarsasago - 
kötelesek dijtartulékaikat továbbá * 
vedelniük cg.vveszet az /llam. l 
ügyelő -hatóságnak a tadni. Éh 
osztási alapot létesítenek _ es ezt az 
alapot fogják .32 év folyamán az igény 
jogosultak között felosztani.

Az értekezlet több kisebb jelentő-egu 
aktuális ügy letárgyalása után az éj­
jeli órákban ért véget.

délelőtt nagyon érdekes tárgy akist tat 
tott Scrly .lenő dr. büntető tanacsa. A 
vádlottak padjára egy álmosJi gaz­
dálkodó, l'iilöp Márton került, aki 
Álmos Sándortól 1.050.000 körömiért 
vásárolt egy három éves szép h°ssz“'. 
farkú csikót. A csikó árát FülüP ki 
is fizette és meghagyta, hogy masnap 
vezessék a házához a csíkot. Almos 
el is küldte a csikót, de előbb rova­
ré vágta a farkát. Mikor Fiilöp meg­
látta a levágott forku csikót, nagyon 
dühös lett és követelte Almostol, 
h.(1gy fizessen kártérítést, mert mmt
mondta: , .

Nagyon elcsúfította kend a cs
kót és ha meg nem fizeti a tarok 
árát, 5 6 millió koronájába kerül es
még ülni is fog vagy fél évet.

Almos komolyan vttte Fiilöp fenye­
getését és elszaladt a csendőrökhöz 
tanácsot kérni. A csendőrök tanácsá­
ra aztán Fiilöp ellen megindította zsa­
rolásért az eljárást.

A mai tárgyaláson a két gazdálko­
dó már nem haragudott egymásra es 
Álmos kijelentette:

Fn már nem kívánom Fiilop 
megbüntetését, mert hiszen abban 
igazsága volt, hogy tarok nélkül nem 
volt olyan s/ép az a csikó, aztan 
meg u farkával együtt vette meg.

A -tárgyalás során Kádár István dr. 
ügyész elejtette a vállat és az eljá­
rást megszüntették Fiilöp ellett, aki­
nek általános derültség közben kiadat­
ni rendelte a bíróság a csikónak bűn 
jelként lefoglalt farkát.

Ez a felebbezés megokolása s ez 
-Sak elég: kell ennél több, komolyabb, 
hatalmasabb érv?

Az egységes párt mai értekezletén 
bemutatták a valorizációs javaslatot

... k:.... tnviíhhn valorizálás old
Budapest, november ló. A Keresz­

tény-, Kisgazda-. Földmives- es tol- 
-ári párt uia este partertckuzlctct u 
tott. Napirend előtt Bad dános pénz­
ügyminiszter szólalt fel. Ismertette a 
valorizációs törvényjavaslatot. Éhben 
;I törvényjavaslatban úgymond -- 
benne van mind az a tragikum, ami 
az országot érte a háború követkéz- 
teheti. \ törvényjavaslat kitelő mzo- 
nvára nem alkalmas arra, hogy osz­
tatlan tetszéssel találkozzék. Boldog 
volna, ha ezen a téren is nnndenk 
■ zárnám megnyugtató kijelentéseket 
tehetne. Óvatosan kell kezelni ezt a 
kérdést, mert itt nagyon könnyen le­
het érzelmi alapon olyan engedménye­
ket tenni, amelyeket töhbe-kevesbhc 
jóvátenni nem lehet. Meg van szabva 
a határ, ameddig el lehet menni.

Majd Térify Gyula kúriai tanácsel­
nök a javaslat szerkesztője, tért at 
a javaslat részletes Ismertetésére, a 
Javaslat elsősorban azokkal a tarto­
zásokkal foglalkozik, amelyek az át­
értékelésből ki vannak zarva. Ilvdt- 
a készpénzkölcsön. ideértve a toka 
rékln letek, folyószámla egyenleg n 
vállon, csekken és kereskedelmi utal­
ványon alapuló tartozási, a zálogé- 
vél ti v kamatozású értékek, szövet ke- | 
-rii üzletrészek, értékpapír szelve- , 
„vak biztosítási szerződi sen alapul« 
tanórást, kivéve az életbiztosításokat, 
aim Ivekről külön intézkedés van.

Ügyvédi bír. Dr. Szelénfyí Dezső 
debreceni ügyvéd irodáját november 
hó Ebén Széchenyi ticca 10. számú 
Házból Dé géni éld tér .3. szám alá he

Nem kerülnek továbbá valorizálás áld 
az államnak és törvényhatóságoknak 
minden tartozása, kivéve az ingatlan 
kisiiiáíHásból. bérleti vagy haszonber- 
hti viszonyból balesetből vagy látott 
esik kmenyböl származott kártérítés­
ből felmerülő és nemzetközi egyez­
ményen alapúki tartozásokat.

Ami a többi tartozásokat illeti, a 
javaslat irányelveket állít tel, amiket 
a bírónak a körülményekhez, képes 
alkalmaznia kell. Így figyelembe kell 
venni mindkét félnek vagyoni helyze­
tét, azt, hogy az adós tartozását ho­
gyan tudta felhasználni, hogy meg­
gazdagodott-e, hogy az adóst nem 
terheli-e vétkes késedelem és hogy a 
valorizáció egyik fél vagyoni romlá­
sát se okozza.

A m agán a I k a I m a z.o t vak nyugdiját a 
javaslat -különféle módon szabályozza, 
aszerint, hogy a nyugdíj fizetéséi •- 
kötelezett 1914-ben fennálló részvény- 
társaság vagy szövetkezet-e vagy pe­
dig más személy. A részvénytársaság­
nál meg kell állapítani a társaságnak 
az. 1914. évi tiszta vagyonát és az uj 
felértékelési rendelet szerint Kv'zt- 
tcitdö megnyitó mérlegben kimutatott 
tiszta vagyonát. E két mérlegben ki 
mutatott, tiszta vagyon arány szalm­
ád in meg azt a mértéket, amelynek 
segítségével az alkalmazott nyugdtn-t 
valorizálni lehet.

„k bombameiénjlok büntetése 
csak halál lehel"

Kéhler iöiigyészhelyettes a táblai tár­
gyaláson nem talált mentókorulmenvi 

Márílyék szamara
Budapesti tudósítónk jelenti: Mát- 

ffyék pőrében a tábla előtt ma a Pár­
beszédekre került a sor.

ké'ntor Béla löügyészhelyeites' hang­
súlyozta a biinper fontosságát Kosz-- 
lesen kifejti ezután, hogy Marífyek 
mentőadatai nem produkálták mento-

vtitási íautizmusból, politikai 
gyűlöletből emberéletre, tör, — jelent 
ki u tóiigyészhelyettes —

nemcsak közveszélyes egyé«, de 
réme a társadalomnak. 

Aká-memiyire is kutatott enyhítő 
körülmények után. ilyeneket nem tu­
dott találni, ellenben súlyosbító kot ul- 
ménye-k -bőven vannak Ilyen e.oszor a 
bűnhalmazat, nyolc ártatlan etilbe 
élete, huszonhárom ártatlan eniner 
test; épségének megrongálása, a tu- 
sadalmi és felekezeti beke megrótt- 

■ hsának tendenciája, a nemzet hitele: 
rtek és az ország érdekeinek óriási 
erkölcsi kára.

A büntetés ezért nem lehet más. 
mint a halál.

A halálbüntetés alkalmazásától a ki- 
rávi ítélőtáblának sem »het el ernn 
Az eisőbÍróság marasztaló rtUet^nek 
helybenhagy ásít. a fementó «telet 
semmisítését cs ezekben a -
kimondását inüitván-vozza ezután

, l6liSSv"vS!S. »-told Stod»»
Szász védője, dr. Hindy Zoltán, inad 
dr Vasuk Ív nő beszéltek ezután. In­
cidens csak Vasuk beszéde közben 
fordult elő. Dr. \ asek uniikm a rend
őrségi nyomozás munkájáról beszelt, 
megjegyezte, hogy

Schxveinltzer rendűrkapdány Né­
meth József pincérnek 40-5»,0#« 

koronákat adott.
Nem folytathatta tovább, mert Nyíró

.■Illők közbeszólt: . .
Ne méltóztassék gyanúsítani, ne 

tessék olyan dolgokat állitam, ami­
ket nem tud bizonyítani.

A főtárgyahis folyamán w- 
vá'i aszóit a Vasuk - kétszer is Felnvu- 
nity. r szemébe mondottam, hogy ha­
zudik, mire még a tárgyaltai elnök­
től rendreutasítást sem kaptam.

Ne fessek sziemiclveskedm.
T* S,S'tv!",evőkkel 

SmnStá„i órákban a tárgyalás vé-' ueiuumi oiiuwivii
Ket crt. A többi védő holnap mondja 
el beszédét. _____

15 év óta
a legjobb n kabaré müsor a

Terézköruti Színpadon
Budapesten

Kezdete tél 9.
Telefon 65 54,

B u d a p e s t e n

Leszállított helyárak.

Kölcsön a gazdáknak tenyesz- í állatokra. A töldmivelésiigyi miniszter 
é: les tette a debreceni gazdasági tel- 
ligyelöséget. hogy Haidinnegye tei-u- 
I cl éne a gazdák részére 500 millió ko­
rona kamatos hitelt nyújtott tenyész­
állatok beszerzésére. A kölcsön egy 
évre szól.

A távirati pénzutatvanyozas,
valamint a sommás (belföldre I mil­
lió -100.000. külföldre 250.000 korona
értékig) csomagok feladásának meg­
könnyítése céljából a mai naptól 
kedve távirati postautalványok a 
helybeli E számit postahivatalnál 
(Ferenc József ut 36.) sommás cso­
magok pedig a pályaudvari postahi­
vatalnál hétköznapokon 15 órától 21 
óráig a rendes dija-kon télül darabon­
ként 3000 koroa külön dii fizetés-' 

1 mellett feladhatók. Az időmül, táv­
irati feladási osztályánál vétetnek tel.
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A Magyar Városok Országos Kongresszusa a beteg­
ápolási adók átruházása ellen

HmmMl Kis« Pil inl.rp.lttl ebben az ügyben a nemzet-
gyűlésen

Ismeretes, hogy a kormány a be­
tegápolás! és gyermekvédelmi terhe­
ket a törvényhatóságokra hárította. I- 
rendeleti intézkedés ellen a törvény­
hatóságok egymásután foglaltak ál­
lást, Így Hajdút árinegye is. amely 
annak végrehajtását megtagadta és a 
rendeletet törvényellenesnek dekla­
rálta.

Hétfőn foglalkozott e kérdéssel a 
Magyar Városok Országos Kongrcsz- 
szusának közgyűlése is, amelyen Deb­
recen városát Vtisdry István dr. pol­
gári nes torhely ettes képviselte.

\ közgyűlésen megjelent Hegymcgi 
Kiss Pál, Debrecen nemzetgyűlési 
képviselője, Bárczy István és Wolff 
Károly is. Hegymegi Kiss Pál kifej­
tette. hogy a rendelet sérelmes és 
hogy a betegápolás és gyermekvéde­
lem elsősorban állatni feladat. • 

fíárczy István és W»líl Károly 
ugyanilyen értelemben szólaltak tol s 
a kongresszus kimondta, hogy tl 
gyermekvédelem és betegápolás álla 
mi feladat s Így annak költségeiről 1 
gondoskodjék az állatit. Elhatározta a ; 
kongresszus, hogy küldöttséget me- ' 
neszt a kormányhoz, amelytől a ren­
delet felfüggesztését kérik.

IIigymegi Kiss Pál nemzetgyűlési 
képviselő különben ez ügyben inat 
itt oltva P, vagy ha ez technikai okok 
miatt nem lehetséges, a legközelebbi 
interpellációs napon interpellálni fog.
I; tárgyban a következő interpellációt 
jegyezte he:

„A kormány az 1898. évi XXI. t.-c. 
az 1901. évi Vili. t.-c„ az 1901. évi 
XXI. t.-c. s az ezekben nyert felhatal­
mazás alapján kibocsátott rendeletek 
egyszerit hatályon kivid .helyezésével 
4100—1925. M. E. szám alatt rende­
letét adott ki, mely szerint az orszá­
gos betegápolás! alapot, az állam- 
kincstárt terhelő nyilvános betegápo­
lás! költségeket a törvényhatóságok­
ra. illetőleg a községekre hárította at 
Hasonlóképen intézkedett a gyermek- 
védelem költségeinek fedezése tekin­
tetében is.

E rendelet ellen a törvény hatóságok 
cgyre-másra szólalnak fel, tagadják 
meg a végrehajtást, sőt Budapest

jövedelmek burkoltan ma is szedet­
nek.

E tényállás alapján a magyar kor­
mányhoz, a következő interpellációt 
intézem:

I. Hallandó-e a kormány a HM 
1025. AE E. szám alatt kiadóit rende­

letét az országos óhalnak megfelelő­
ig hatályon kiviil helyezni2

? Ila;iandó-e a kormány a nyilvá­
nos Integrípolüs és állami gyermek­
védelem és a- ezekkel iáró terhek vi- 
selése tárgyában sürgősen törvényja­
vaslatot előterjeszti ni, mely törvény- 
javaslatban az államot terhelő eme 
legnemesebb kötelességek ellátása té­
lül megfelelő gondoskodás történik:

A városok kongresszusán clUiaug- 
zottak szerint a pártok a városok 
mellett vannak.

Oláh Gábor uj szépségelméletot mutatott be 
a Tisza István Tudományos Társaságnak

Lósy-Schmidt Ede főmérnök a hortobágyi kőhldról

garanciálisszékesfőváros közönsége 
panasszal is élt.

-\ kiadott rendeletet törvényellenes 
nek tartom, mert

nem ismerek olyan jogszabályt, 
mely a magyar kormányt ielha 
talmazta volna arra, hogy az 
autonómiát a törvényekben elő­
irányzott kereteken túlmenő tér 

hek viselésére kötelezhesse.
A kormány ezzel a rendeletével az 

1924. évi IV. t.-c.-bcn a részére bizto­
sított rendkívüli hatáskört is túllépte.

Az autonómiára ’hárított eme jog­
talan teher súlyosan vesz,élvezheti az 
önkormányzati közülelek háztartását, 

betegápolással és gyermekvédelem 
rnel járó költségek viselése tekinteté­
ben aránytalanul igazságtalan helyze­
tet teremt.

Végül nemzeti és szociális szem 
pontból is

súlyos kifogás alá esik a rende 
létben tervezett ezen eljárás, 
mellyel a kormány a tisztára ál­
lami leiadatot képező kötelesség 
teljesítés terhe alól jogtalan ala 

pon kíván szabadulni 
holott V fcmemlltett célokat szolgáié

A Tisza István Tudományos Társa- 
sag I. osztálya kedden délután a kol­
légium előkelő közönséggel megtelt 
dísztermében felolvasó ülést tartott, 
melynek előadói Oláh (tábor, a ki­
váló Író és esztétikus és Lósy-Schmidt 
Ede főmérnök voltak. Az ülést di.
Láng Nándor egyetemi tanár, osztály- 
elnök nyitotta meg.

Oláh Gábor A miivészi alkotás 
lélektana elinti legújabb munkájá­
nak részleteit mutatta be, az ér­
zelemről szóló és az összefoglaló 

iejezetet.
Bevezetésül leszögezte, hogy a mű­

vészi alkotáshoz elsősorban bizonyos 
hangnlatállapot, másodsorban a kép­
zetek gyors, különös kapcsolása szük­
séges, tehát a legfontosabb az érze­
lem is a képzelet. Az érzelem a tu­
datalatti őstalpa a léleknek, innen 
bukkan fel a termékenyítő gondolat. 
Legáltalánosabb csoportja az öröm és 
fájdalom s itt Petőfit, l.eopardit és 
Horatiusi hozta fel példákul s különö­
sen szépen fejtegette az öröm kiter­
jesztő, feltörő hatalmát Beethoven , x- I 
szimfóniáiéval kapcsolatosan.

Nagyon érdekes a természetérzés 
szerepe a művészi alkotásban. Ez W 
az úgynevezett modern érzések kóré­
hé tartozik, mert az érzéseknek is 
külön életük van. fejlődnek, differen­
ciálódnak. A görög irolalomban a ter­
mészetérzés csak a vallásos érzéssel 
kapcsolatosan jelentkezik, a szimpa­
tikus elemet a rönesszansz vitte bele.

A magjyar költészetben Balassi 
lírája énekeli először a természetet,

1 ezek már rönesszansz színek. Az igazi 
szimpatikus természetérzés a roman­
tikusokkal kezdődik. I’elöli és Csoko­
nai egynek érzik magukat a termé­
szettel s Arany is rendkívül pontos 
festője: nála ez esztétikai érzés. Ady- 
mii a természet tiszta szimbólummá 
válik, úgy hogy a természettel telje­
sen egynek mondható.

A művészi alkotás az érzelem, kép­
zelet és kifejezés összefonódó mini 
kújából áll elő, ezen át emelkedik^ az 
esemény a beteljesedésig: a művészi 
alkatás nagy lelki feszültség feloldó­
dása szépség formájában. Az érzel- 
ntek jelentősége az egyéniség kialaku- 1

kásában is nyilvánvaló, mert az egyé 
niség annyi, mint világnézet. Ebből a
szempontból megkülönböztethetünk op­
timista és pesszimista, individualista 
és szocialista, idealista es materialis­
ta, konzervatív és progresszív, vilá­
gosan és homályosan látó is tenden­
ciózus és tendencia nélküli művésze- 
let. A világnézet bizonyos egyéni 
szint ad a művész egész munkájának. 
Az érzelmek másik fontossága, hogy 
a tudattalan mélyében rejlik az in­
tuíció, a művészetben és tudomány­
ban is az igazi teremtő erő.

A XX. században a nagy érzések 
is differenciálódtak.

\ lírai költészet három alapér/ése, 
a természetérzés, szerelem és mulan 
dóság érzése megvolt már a közép­
korban is. de ma egynek-cgynek vál­
tozatai között nagyobb a különbség, 
mint valaha a három közölt. Újabban 
a társadalmi és esztétikai érzések in­
dullak erősen tejlödésnek.

Az érzelem azonban csak a képze­
let tükrében válik művészetté, az er- 
zclcmtu k sZi tnlélch s kehi l a lantdzia 
ad, ennek képeiben -lennek meg a 
művészi eleinek s Itt .gén szépen mu­
tatott rá az i'lusztris előadó Vörös­
marty iantáziajának zenei, IV ihh les 
tői és Petőfi mozgás', drámai .'clleg- 
zctességére. A képzelet ihletettsége a 
belső sugallásnak az a pillanata, ami­
kor az eszme formába kiistályosodik; 
a fantázia legszebb képei is csal; el­
suhanó árnyak volnának a kifejezé-

A művészi alkotást nem hasznos­
sági cél hívja létre, hanem vágy 

a szépség után.
De mi a szépség? Kant ihres meg­

határozása nagyon határozatlan, mert 
csak a szépnek ránk tett Itatásáról ad 
szamot. A művészi alkotás a kifej­
lesztés, a fejlődés lélektani folyamata, 
az érzelem, képzelet és kifejezés, te­
hát bizonyos lelki elemek szakadatlan 
mozgalmából éíll. A művészi alkotás 
lényege az a szépség, ami az élet 
mozgalmának mintegy sűrített mása, 
hiszen az élet maga is mozgalom. A 
művészi alkotás annyi, mint egy esz­
ménynek formába öntése, 

a művészi szép tehát annyi, mint 
eszményi mozgalom.

Az igazi művészi alkotás mindig az 
életet, a mozgást ábrázolja s a mii ve­
szek Így az emberi élet előrevivői.

A mélyreható előadást, különösen a 
szépről szóló kitűnő befejező részle­
tét, a közönség zúgó tapssal honorál­
ta. Az osztály nevében dr. Láng 
Nándor elnök fejezte ki köszönetét 
Oláh Gábornak, kiemelve, hogy az 
előadás annál érdekesebb volt, mert 
Oláh Gábor maga is a magyar nyelv 
egész területén elismert, nagyra, be­
csült mestere az írói művészetnek.

nélkül.
Képzeleti képe mindenkinek van, 
de szép alakot csak a művész 

álmainak.
A formát különösen a képzőmű­

vészetben - erősen determinálja az 
anyag, az igazi nagy művész azonban 
mindig nj formen is hoz. A kifejezés 
művészete az irodalomban a képzelet­
től függ; nagy költő el sem képzel­
hető a formai kifejezés gazdagsága 
nélkül. Eorma dal esse rei. A művé­
szét lényege is a formában rejlik, 
mert a művészet annyi, mint megnyi­
latkozás. Megnyílt leiekbe csak a 
képzelet képén át pillanthatunk, a mű­
vészi kifejezés a megnyílt lélek be­
széde

Kabát, Kosztüm, Ruhaszövetek,
selymek, divatflanelek és mindenféle

ŐSZI DIVAT ÚJDONSÁGOK
naponta érkeznek 1 .... . ,

Kirakatainkat szíveskedjenek figyelemmel k,sirat I

Aszódi és Róth divatáruhaza j
A Községi Tlsztv. Országos Szöv. szerződéses szállítói. I,
* K0*Se*V,,,».,»,»lgknek 6% kedvezményi --------- j j

A hortobágyi kőhíd
Lósy-Schmidt Ede főmérnök a hor­

tobágyi kőhíd,ról tartott igen érdekes 
előadást, amelyben a hid építésének 
története mellett műszaki szempontból 
ismertette a hires hortobágyi hidat. 
Bevezetésül a hidvpitészet fejlődését 
vázolta, majd rámutatott arra, hogy a 
történelmi Magyarország leghosszabb 
közúti költidja u Hortobágy folyó fe­
letti. Évszázadokon keresztül tahid 
állott itt; legrégibb adat egy 1846. é\i 
oklevélben olvasható, majd az 1699, 
1704. és 1738. évi tanácsi jegyzőköny­
vekben. A hortobágyi tahid azonban 
gyakran szorult javításra s Így IH21 
elején elhatározták, hogy állandó kó­
ládat építtetnek. A tervrajzot és ^ a 
költségvetést akkor el is készítették, 
de a felépítéssel csak 1827-ben kezd­
tek komolyan foglalkozni. Három deb­
receni építőmestertől kértek ajánlatot; 
Povolny Ferenc és Köhler György 
28.000, Litsmann József 33.000 forin­
tos költségvetést adtak.

A habarcsot traoh.it és mészkőpor­
ból készítették s ennek u kötőanyag­
nak fehér szilit titán került a nép aj­
kára az, amit Jókai is megörökített a 
Sárga rózsában, hogy tejjel oltottál; a 
meszel s azért áll olyan erőseit a hid. 
Az építéshez 400.000 téglát égettek, a 
követ (iönfor- és Huntniegyéhöl és 
Tokajból szállították.

Az építéshez 1827. augusztusában 
fogtak hozzá.

S a következő év elejére már mindkét 
oldalon felépített Litsmann építőmester 
két-két pillért. A királyi jóváhagyás 
azonban csak 1828 májusában érke­
zett le, igy egy évig az engedély ké­
sése miatt, maid a Hortobágy magas 
vízállása s az. 1831-iki nagy kolera 
miatt késlekedett az építés, úgy hogy 
csak IH.U július 21-én készüli el tel­
jesen ti kőhíd, amelynek építése igy 
hét évig tartott.

A híd az oldalfalak között 92.13 
méter hosszú, kilenc nyílása van. 
egyenkint 8.52 métc-r szélességgel
Ma már elég két nyilas is, de akkor 

a Tisza még szabályozatlan volt > 
igy a \ izeket a Hortobágy vezette le. 
ezért kellett kilenc nyílásúra építeni a 
festő, monumentális hortobágyi ko- 

I hidat.
I Láng Nándor dr. osztályelnök me­

leg szavakkal köszönte meg a nagy 
tudással és alapossággal irt tnottográ«

ISO«*
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üát amellyel — mint mondotta 
mintegy régi adósságunkat róttuk le 
„ hortobágyi szén Indául szembúi * 
kifejezte azt a véleményét, hogy « 
szép monográfia mennél előbb megte­
lik a társaság kiadványai közt.

Az osztály ezután /.árt illést tar­
tott.

HÍREK

Kettős szerelmi öngyilkossági Bercsényi 
uccai éjjeli mulatóban

Halles Méri. sdsavat Ivott, mert azt hitte, hogy sa«elmes. 
belehalt sérülésébe

A miskolci polgármester Debre­
cenben. Hodobay Sándor dr„ Miskolc 
város polgármestere kedden l>*rv- . 
cenben volt. A Széobenyt-Ü.mept ,»1 I 
hazatértében, látogatta meg a varost, | 
•.utója a Hortobágyon megakadt s a 
polgármester bejött Debrecenbe ajtó 
Magosa György polgármesternél tett 
látogatást.

__ az egyetem francia szemináriu­
mának irodalmi délutánja. Az egye­
tem franciaszakos hallgatói tekintettel 
az első előadások sikerére, a N-'k 
előadás sok kedves számmal bővült 
műsorának alapos elökész.ithetese ve­
tett az e hó imára tervezett irodalmi 
délután,lkat dec. 8-ik napiára halasztót., 
ták el. Azok, akik helyűket a telex 
három előadására biztosították, legyü­
ket a január hó elején tartandó Hl-ik 
délutánra érvényesíthetik. Közelebbi 
programot mind a Il-Jk, mind a har­
madik előadásról a jövő hét lolyanum 
közöl a rendezőség.

_ Ötven libát lőttek a Uihereegi
vadászaton. Megírtuk, hogy Albrecht
főherceg libavadászatra jött lv'ir<j'
-en.be. A kétnapos vadászatnak ered­
ménye ötven liba volt. A vadászaton 
részt vettek Orczy báró. a ^herceg 
fővadászmestere, Hadházv Zrlgmrmd 
ér. főispán, Magost György dr. pol­
gármester, ifi: Magosa György dr.. 
Steinfeld István.

Pályázati felhívás építésre. A ke­
reskedelmi és Iparkamara felhív ja az 
tpitöiprosok figyelmét arra, hogy 
Szolnok Város a szolnoki tiszaparton 
felépítendő fürdő, szálloda és ven­
déglő, valamint egy 3 emeletes vet- 
ház építését határozta cl. A Pályáza­
tot úgy generálisan, mint munkane­
mekre egyenként be. leltet adni. Az 
ajánlatokat folyó évi november lm 
25-ig kell beadni. Részletes pályázati 
feltételek a kamaránál megtekinthetők 

A Templomegyesiilét V. biblia­
köre a szokott helyett és időben a 1 - 
nitói Otthonban (Kálvin tér 17) szer 
dán este fél 6 órakor lesz.
_ a külföldi alkalmazottak és mun­

kások ellenőrzése. Az, idegen ellenőr­
zés szabályait tartalmazó rendelet azt 
a munkaadót, aki tíznél több külföld t 
■foglalkoztat, kötelezi, hogy ezekio 
külön névjegyzéket vezessen ts az 
az ellenőrzést teljesítő ,rendőrhatósági 
közegnek bármikor előmutassa. Mint­
hogy ez- a rendelet igen sok vállala­
tot érdekel, felhívjuk az érdekeltek 
figyelmét arra, hogy a rendeletét a 
Kereskedelmi és Iparkamara Debre­
cenben az érdekelt vállalatoknak díj­
mentesen rendelkezésére is bocsátja.

Megírtuk már, hogy a Bercsényi 
ucca S. szám alatt levő éjjeli mulató­
ban Kovács Sándor 24 éves kocsifé­
nyező egy tüzér szuronyával részeg 
állapotban hasba szúrta magát. A sú­
lyosan, sérült fiatalembert alig vitték 
cl a mentők, máris egy újabb öngyil­
kossági kísérlet történt a mulatóban.

Az, a leány ugyanis, -aki miatt 
Kovács hasbaszurta magát, éj­
szaka három óra után sósavat 

Ivott.
A házbeik,k csak később vették ész­
re a leány öngyilkossági kísérletét és 
értesítették a mentőket, akik az esz­
méletben állapotban levő leányt ki­
szállították az egyetemi belgyógyászati 
klinikára. A szerencsétlen leány, Ba­
bes Mária, a kihallgatáson azt adta 
elő, hogy

azért akarta magától eldobni az 
életet, mert nagyon szerelmes 
volt Kovács Sándorba, akiről azt

i hitte, hogy sérülésébe belehalt.
1 . Nietn tudtam elviselni — mond­

ta hogy miattam meghaljon és cn 
IS követni akartam a halálba.

Az éjjeli múltúban lejátszódott kel­
lős öngyilkossági kísérletinek az elóz 
menye az, hogy a rendőrség intézke 
dósé alapján a leánynak rövid időn 
belül el keli hagynia Debrecent es az 
elutazás felett összeveszett a két sze­
relmes a vasárnap esti találkozásuk 
alkalmával. Kovács Sándor hétfőn éj­
szaka újra felkereste a leányt, de még 
mielőtt beszélhetett volna vele. társai 
azzal fogadták, hogy már elutazót a 
városból, kovács erre a hírre szúrta 
magát hasba. A két szerelmes álla­
pota nem nagyon súlyos és sér illése,- 
ket rövid időn belül ki fogják he­
verni. A leány állapota már annyira 
jóra fordult, hogy a klinikáról laká­
sára is szállították és ott ápolják. Ko- 

j vács Sándor sérülésével még pár ihé- 
I tlg agyiban marad.

Libahús 24000 korona, 
aprólék 16000 korona

I Kornhauser Adolfnál, 
Slmonffy.il. 5-, Sapuát|írO. 

1 Telefon 4-12.

— A Székely Társaság műsoros 
táncestélye. A Székely I ársaság 

szombat csü tánccal egybekötött mű­
soros estélye iránt városszerte igen 
„agy az érdeklődés, A rendezőség fel­
kérésére a Imiié vezetését Sass Be­
lőné és Garda Rezsőn,é úrnők voltak 
szívesek vállalni. Teáival: Sohéser 
kinőné, dr. Horvav Róbertné, Rézner 
Mihály né, Suhujda Bélámé, dr. Boldi­
zsár Kálmánná, Bárdos Gézáné. dr• 
-•zeiremley Béláné: az ital és pezsgő­
nél: Ady l.ajosné, dr. Berikö Gézáné. 
dr. Szaplonczay Gyuláné, Demjano- 
vich Miklósné, Egyed Jánosné, dr.
Nagy 1 .ászióné. Szentmiklósi Jenőmé, 
Kardos Gyuláné. Boszuay Dezsőivé, 
dr. Papp Fercncné. Olsavszkynó, 
Mendel Marosa,'dr. l.akatos Gáiborné, 
az ,ételkiosztásnál: Béniké Jánosné 
Telégdy Szeréna, dr. Balogh Istvánné 
ér. Tóth En dr éné, Horváth Anfalné.
Kon ez Aurélué, dr. Tankó Bélámé. 
Szakács Mózesivé. Medgyesy Pálné 
dr. Vckerdi Béláné, Eerenczy Miklós­
né. Markaky Istvlávmc, (Halász Gab'ív­
űé, Kólómé Géáné, dir. R. Kiss 1st- 
vánné. dr. I ótli Béláné, Kelemen, Er- 
„éné, Vásáry Erzsiké, dr. Darnko |

• lenőné, dr. Veres l.ajosné. dr. Tervey 
Tamásné, dr. tliyeíalvy Vitéz Gézáné, 
Major Mihály né, dr. Szitvássy Zol- 
tánivc úrnők segédkeznek. A rendező­
ség arra kéri a gyűjtői ven termés/,ct- 
heni adományokat felajánlott úrnőket, 
hogy ez adományokat papírtálcákon 
szombaton délután 2- 5 óra között a 
Bika szálloda dísztermébe- küldjék 
fe.. Az 1. és II. ülőhelyek mind szá­
mozva vannak.

Megkezdődött az adóalanyok 
és adótárgyak összeírása. Az 19Jó. 
évi adókivetések előkészítő munkája 
:,z összeírás kezdetét vette. A fehér 
szinti összeírás! ivet az összeírandó 
fél lakásán, a zöld színűt az üzletbe 

j lyiség, műhely, raktár stb. helyén iW- 
! De sitik ki. A gyűjtő-iveket pontosan | 

ki kell tölteni s azt kitöltés után a i 
helyszíneli össze fogják szedni. A < 
föltett kérdések»c pontos és szabatos 
választ kell adui.

A Népszerű Főiskolai Tanfolyam
nagysikerű bemutatkozása után kívá­
natos. hogy mindenki az- egész s.klusi a 
megvegye bérletjegyét. A sZLrda, Pro­
grammen Wallisch Oszkár egyetemi 
lektornak az újabb olasz irodalomról 
és Le fii er Béla dr. egyetemi magán 
tanárnak a Lagcrlöi Zclma hazájáról 
tartandó előadásai szerepelnek.

Küzdelem az awalíabetlzmus el­
len. Az Iskolánkivüli Népművelési Bi­
zottság Magoss György dr. elnöklete 
alatt ülést tartott, amelyen Seress Fe­
renc titkár telt előterjesztéseket. A bi­
zottság tudomásul vette, hogy az anal­
fabéták számának csökkentése terén 
szép és nagy eredményeket értek cl. 
Az 1925 I92ii. évi munkaprogram és 
költségvt'és tárgyalása során kimondta 
a bizottság, hogy 2000 aranykorona 
előfrányozását kéri a törvényihatósági 
bizottságtól -az, analfabetizmus ellen 
folytatott küzdelemre a Népszerű Fő­
iskolai Tanfolyam részére, amely a 
legszebb munkát produkálja és amely 
komoly tudományos értéket képvisel, 
hatmillió koronát szavatott meg.

let végrehajtását azonban tekintettel 
büntetlen előéletére, felfüggesztették.

A karácsonyi segéd és tanoHC 
munkakiállltáson résztvevők ügyel, 
mébe. Az Ipartestület kiállítást ren­
dező bizottsága tájékozódást óhajt 
szerezni arról, hogs a kiállításon kö­
rülbelül mennyien fognak résztvenni.
Ezért ismételten felhívja midazokat, 
akik a karácsonyi segéd és tanonc 
miuikakiállitáson résztvenni kívánnak, 
hogy a jelentkezéseket még e hét fo­
lyamán tegyék meg. Amennyiben va­
lakinek Jelentkezési ívre szüksége vau, 
azt az I par testületen átv eheti. Fel­
hívja a rendező bizottság a munkaadók 
figyelmét arra is. hogy alkalmazottai­
kat mielőbb jelentsék be s hassanak 
oda, (hogy a kiállítandó munkák elké­
szítésé körül akadály fel ne merüljön.

— Harc a gyermekért. Loos Gábor 
gazdálkodó a múlt évben összeveszett 
a feleségével, aki cl is hagyta a há­
zát és a szüleihez- ment vissza. A 
Loos Gábor 4 éves fiacskáját az asz- 
s/ony magával vitte. Az ember pár 
hónappal ezelőtt látni akarta a fiát 
és elment az apósa tanyájára, hogy a 
fiát megláthassa. A felesége mikor 
meglátta, hogy az ura a tanyáiba akar 
menni, bezárta az, ajtókat és nem en­
gedte. hogy az. meglássa gyermekét.
Az ingerült Loost nagyon felbőszí­
tette a felesége viselkedése s dühében 
betörte a tanya ajtaját. Loos Gábor 
ellen magánlaksértés miatt megindult 
az eljárás és a debreceni törvényszék 
kedden délelőtt 3 napi fogházra ítélte.

Előadás az élelmiszerek hamisí­
tásáról. Az élelmiszerek hamisítása 
gyakran előfordul Debrecenben. En­
nek a hamisításnak a felismeréséről 
és annak az, egészségre való káros 
hatásáról tart előadást dr. Rotschneck 
Jenő lővegyész. Üdvös lenne, ha a 
a közönség melegen éneklődnek ezen 
fontos tárgyú előadás iránt, annyival 
is inkább, mivel a mindennapi élelmi­
szer bevásárlásoknál ezáltal köny- 
nyebibe válnék a hamisított élelmi­
szerek felismerése. Az előadás a Ke­
reskedő Társulat dísztermében lesz 
15-án délután <> órakor. Belépti díj 
nincs. Nem tagokat is szívesen lát az 
elnökség.

I STEPANOV ml szabó
készít divat»» ruhákét.

Elsőreidü muHka 1 Diratios-u- 44,

— Zsarolás kísérlete miatt elitéit 
terménykereskdö. Mandel Kornél deb­
receni terménykereskedőnek néhány 
millió koronát kitevő követelése volt 
Klein Alfréd kereskedőtől, aki azon 
bari a kölcsönt többszöri sürgetésre 
sem fizette meg. sőt váratlanul Ame­
rikába utazott. Mandel mikor meg­
tudta. hogy Klein Amerikába ment. 
idehaza maradt feleségétől akarta a 
pénzét megszerezni és fenyegető han­
gú levelet irt a Klein feleségének, 
melyben követelte a pénz. visszafize­
tését. Mandcl Kornél ellen zsarolás 
kiset létéért eljárást indítottak és t 
dob*I 2( ni törvényszék a kedden dél­
előtt megtartott tárgyaláson bűnösnek 
mondta ki Maiidé! Kornélt és 500,Olló 
I na pénzbüntetésre .teve • óz itt -

..... Nem lehet akárki iöpincér. A ke­
reskedelemügyi miniszter rendeletét 
bocsátott ki. amely megállapítja, hogy 
a vendéglői és kávéházi iparokban fő­
pincérként kik alkalmazhatók. A rtn 
delet szerint iöpincér a jövőben csak 
olyan egyén lehet, aki a vendéglői 
vagy kávéházi iparban megkívánt 
szakképzettséggel rendelkezik, vagy 
pedig ennek hiányában igazolni tudja, 
hogy már legalább két éven at pin­
cérként működött. Ez a rendelkezés 
nem, vonatkozik olyan egyénekre, akik 
a jelen időpontban már alkalmazásban 
állanak, vagy a megelőző hat hónap 
alatt föpincérként működtek. Az. a 
vendéglős, vagy kávés, aki a rendelet 
intézkedéseit nem veszi figyelembe, 
egymillió koronáig terjedhető büntetés 
alá eső kihágást követ el. E rendelet 
kibocsátására a. bevezetésben foglalt 
indokolás szerint azért volt szükség, 
mert egyes vendéglősök és kávésok 
a szakmában teljesen járatlan egyéne­
ket alkalmaztak főpincérnek, ami egy­
részt a közönség megkárosításává!, 
másrészt pedig a szakmában hosszabb 
idő óta működött alkalmazottakat el­
ütötte a kereseti lehetőségtől.

Szerdán
november 11-

A P OLLÓ
Vlgest! I. Rlportergörlice,

II. Rádlumautó.

V I G SZÍNHÁZ
Kizárólag csak Selyemben járó bünBslk.
telnöttiknik l Steinach elmélete.

Szerdán
november 11.
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— Értesítjük a n. e. ierfiszuvet 
vásárló közönséget, hogy rak­
táron levő szövet egvreszet 
mélyen leszállított arban áru­
sítjuk, inig ezen készlet _ tart 
szives megtekintését kenuk. 
Raktáron tartunk saját készí­
tésű finom angol szövetekből 
készült átmeneti és téli kabá­
tokat. nagyválasztékban min­
denféle szőrmeárut. tisztelettel 
prank József és Testvéré 
uiszabósága és gyapjúszövet 
áruháza. Piac ucca 63. Telefon:

Legnagyobb szőrmeáruház, Piac 
vagy Fö-ut 4. szám. Elsőrangú szűcs- 
áruhn szigorúan szabott arakmcktE
seál bunda 7.100.000 K-tól 30.000.000- 2 
nerc bunda 15.000 000 koronatol 
100.000.000-lg, sport bunda 1:50euK;, 
koronától 10.000.000-ig, "u, bőrkabát
2.500.000 koronától 5.000.000-ig, női be 
kecsek, női sapka 2.000.000 koronától 
5.000.000-ig, róka gallérok es saátoK 
5 OOO.IXX) koronától 10.000.000-ig. Első­
rendű férfi bőrkabátok 2.500.000 koro­
nától 15.000.000-ig. Mindennemű szues- 
á'ruban kizárólag saját készítmény. 
Végű Gyula szücsmester.
_ Rémes öngyilkosságot követ­

nek el patkányai, ha megveszi az 
Agrárja húskonzerv« patkányirtószert. 
Kapható gyógyszertárban, drogériá­
ban és a készítőnél: Standard. Bu­
dapest, Kossuth Lajos u. 14.

— Téli divatlap újdonságok: 
Beaux-Arts des Modes- Lyon‘s 
Modeaibiim, Elite, Saison Pa­
risienne. Le Chic, Costume 
Manteaux, Die Wienerin. Wie­
ner Modekunst. Chic Parisien­
ne, Favorit Album. Grandisse, 
Wiener Modeschau, Tiindér- 
ujjak, Legújabb divat. A nö. Di­
vat Szalon stb. stb. Kaphatok 
Hegedűs és Sándor r.-t. könyv- 
kereskedésében. — Divatlap 
újdonságok állandóan érkeznek

VÍGSZÍNHÁZ; Kizárólag csak fel­
nőtteknek! Selyemben járó kunosok, 
modern történet. (» felvonásban. 4 : - 
szerepekben: Kleonor Boarduiani ^ 
Conrad Nagel. A Stenn,eh um i• 
probléma megoldása egv ifte'U el de » • 
keretben. Megelőzik: Akiknek nem 
kell a szépség, vagy pedig 2 amerikai 
hurlcszk.

METFORBAN“ csütörtökön ..A ha­
lál" kapitány" és ..Legényfogás Ame­
rikában". 3 sláger egyszerre! Ágnes 
Ayres és Mahton Hamilton főszerep­
lésével. Előadások 6 órától.

közgazdaság

Tartott irányzat a gabonatőzsdén
,x tőzsdetanács hivatalos árjegyzése 

Tó-ős tiszai búza 342.5-345, fe­
jér megyei 337.5 340. egyéb dunántúli 
335-3375, 77-es tiszai .347.5- 350. fe- 
iérmegyei .342.5 .34.5, egyéb dunántúli
340—342.5. 79-es tiszai 352.5—356. le, 
térmegyei .347.5 .350, egyéb dmrántul, 
.345-347.5, rozs 217.5—220, arpa 240 
--250 sörárpa 310 .340, köles 190- 
190 195, zab 240 255. ótengeri 270-_
275, repce (>10—620, korpa 160—162.5 
ezer korona ab Budapest, mázsánkon 
Lucerna 20—22, lóhere, arankás 17 
Is. arankamentes 19 21 ezer korona,
ab Budapast, kilónként.

\ Magyar Nemzeti Bank hivatalos 
valutaárfolyamai: Angol font .345.500- 
.346.500, Cseh Korona 2102- -2120, Dinar 
t?52- 1266. Dollár, 5-ös bj.-töl feltele 
7.0.960. Dollár, kisebb bankiegyek 
70 860- 71.580, Francia- frank 2841 
?87~1, Zotv 11.605 11.805. Lei 328--
.3.34. Leva 511 -517. Lira 2827 -24/. 
Osztrák schilling 10.020----10.086, Hol­
landi forint 28.485—28.685. Svájci frank 
I5.71(i 1.3.802. Dán korona 17.570-
I7.72(i, Svéd korona 18.860— -18.970. 
Norvég korona 14.270- 14.420. Belga 
frank .3215—3239,___________

|§ NYILTTÉR

Autó-gummit, J
> hó- és sárclpöt |6I 6a olcsón > f )avit, használt gummlt vesz r 
j és elad f

í Orbán, Piac-utca 9, *
..-■qifr ti

Máthéi János
szerelő- és bádogosmester 

DEBRECEN, CSAPÓ-UTCA 24. 
Telefon 321.

Legújabb külföldi 
zenemű slágerek!

Donaldson: Come back lo me.
\1. Berk: Down Home Bides.
Schocbel: Suite 16.
Ropp: Sunset.
Morton: Gypsy Svveéthart.
Kahn: Look who's Here.
Maglne: Paddling.
Cooper: Please.
Harris: Hong Kong Dream Girl.
Howard: I want you.
Frey: Molly.
Nelson: After The Storm.
Greer: Florida.
Ellington: With Ion Chocolate Kiddies.
Jackson: Throw Down Blues.
Friend: Speech.
Woods: No One Knows What It's All 

Atoeut. '•
L.ebieg: Sleep.

Kaphatók: I “ . ,,
Hegedűsé» Sándor ri< A könyvpiac legnagyobb
zenemükereskedésrten, s fiposta mellett. i

t elelőn 54.

A legiutányosabb napi áron 
készítek garancia mellett

vízvezeték, csatornázás,
központi gőz- és melegvizfUtési be­
rendezéseket, épület, bádogos mun­

kálatokat és Javításokat.
Ha jó munkára van szüksége, 

forduljon cégemhez.

szenzációja!

SZÍNHÁZ
MŰSOR:

SZERDA: Pintyőke, operelte. Jaczko 
Cia vendégfellépte. B) bérlet. 

CSÜTÖRTÖK: Pintyőke, operetté.

A színházi iroda hírei:
jaczkó Cia vendégfelléptei. Határ­

talan lelkesedéstől és elismeréstől kí­
sérve lép fel a kis csodaprimadmma. 
a iháios mulattató Pintyőke operett 
címszerepében, mely alkalmat ad neki, 
hogy tehetségének és tudásának min­
den fázisát teljes mértékben érvénye­
síthesse. A kis primadonna egyéb kö­
telezettségei miatt már csak holnap 
csillogtathatja művészetét Debrecen­
ben.

A régi jó Budapest nagyszerű slá­
ger operett vasárnap délután olcso 
.helyárakkal.

A vihar premierre péntek este hér- 
ktsziinethen.

Rózsavölgyi. Bárd és Nádoj ka­
rácsonyi zenealhumok az 1925—26. 
évre megjelentek. Tartalmazzák: a io- 
városi operett slágerek legjavát, a 
legújabb magyar hallgató nótákat, 
csárdásokat, miidalokat: a legdiva­
tosabb táncdarabokat; a legkedvel­
tebb kabaré és orfeum dalokat, stb. 
stb Ára egyenként, vaskos kötetben, 
ízléses címlappal K 96.1100. Kaphatók: 
Hegedős és Sándor rt. /.eiiemiikercs 
kedésében, a íöposta mellett. Teleíon

Zöldi Imre ügyfelem megvette 
Fraiicz József Nyíl ucca 2. szám alatti 
fűszer- és vegyeskereskedését. Fel­
kérem Francz József hitelezőit, hogy 
követeléseiket .3 nap alatt nálam Jelent­
sék Le. mert később bejelentett kö­
veteléseket ügyfelem nem vesz ügye­
lőmbe.

[)r. Hegedűs Lóránt
ügyvéd.

Debrecen, Nyomtató ucca 4.

* E rovatban közlőitekért nem vál­
lal felelősséget sem a szerkesztőség, 
sein a kiadóhivatal.

Főtéri
üzlethelyiség

berendezéssel és modern 
portállal lelépés nélkül 
kiadó. Cím a kiadóban.

280,000 koronától
velour, schifJon KALAPOK
beszere.hetók. - Bärscmykelapok 
legolcsóbb árban. Velour 4« selyem 

bársony kalapok nagy vájasztékban

LAUER és FULOP
női kalapszaloro

Debrecen, Rákéczl-utca »•

festéket,
padlólakkot, brunolint, terpen­
tint, firniszt, zománclakkot és 
minden szinü porfestéket ki­
váló minőségben, nagyon olcsón 

vásárolhat
STERN festéküzletében, 
Piac-u. 10., a Bikával szemben.

[Takács Imre
hangszerkészité

Zongora hangoló.
Orgona és Harmonium 

javítást vállalok
Piac-utca 56. »2.

görcsös” lajos

BATTHYÁNY-U. 26.
VILLAMOS SELYEM ERNYŐK

készítését vállalja.
RÁDIÓ ALKATRÉSZEK KAPHATOK.

őszi sah

A MAGYAR 
KIRÁLYTRAGÉDIA

IV. KÁROLY
Irta: BALASSA IMRE

A nagyközönség előtt nagyrészt 
ismeretlen intimitások a királyról 

és környezetéről
(A világtörténelemnek abban a nagy 

drámaciklusábati, amely nem régen 
szemeink előtt pergett le, egyik meg­
rázó színjáték követi a másikat. Mi­
után az események időben már annyi­
ra eltávolodtak, hogy a krónikás előtt 
lassan szilárd formát ölt magára 
az, ami eddig bizonytalanság volt, 
hozzáfoghatunk a közelmúlt történel­
mének megírásához.

E kötet kiegészítője a közelmúlt 
egyetemes történetének. Sok dolgot 
tisztáz és sok téves felfogást oszlat 
el és igyekszik objektivitásával he­
lyes impressziót adni az olvasónak.

Tárgykörénél fogva a legérdeke­
sebb könyv, ami a sajtót a közel­
múltban elhagyta.)
256 oldalon, képekkel és egy 
kézírásos királylevél reproduk­
ciójával, ára fűzve 80,500.— K, 

kötve 103,000.— K.
Kapható:

Hegedűs és Sándor rt.
könyvkereskedésében 

a tóposta mellett. Telefon 54

mindenféle

HUN JÓZSEF

54.

Mozgószlnházak!
APOLLÓ: ViffCst! Két sláger egy 

előadásban. Az amerikiail hurleszkek 
kalandos mozaikszer» változatossága- 
val tárja föl a newyorki élet apró in­
timitásait. A szereplő sporthölgy vé­
lekedik a legjobb hurleszk komikusok­
kal 11. Rádiumautó, vígjáték 5 felvo­
násban. a legjobb német művészekkel.

kéemüves-
.. ________ mükőszörOs
Széchenyi utca 1.

Javítások Jutányos áron.

885/1925. vh.

Árverési hirdetmény.
A debreceni kir. jbüróságnak 1925. 

Pk. 17558. sz. végzése folytán Stein- 
berger Salamon cég javára 714.900 
kor tőke. ennek 1925. iunius 27-tol 
iáró 18% kamatai 221.600 kor. eddigi, 
cs a míg fclmeriilemln költségekből 
álló követelésének behajtása végett 

I eddig fizetett összeg betudásával 
/925. évi november hó Z3. napján, «• 
c. fii 12 órakor Debrecenben, Hatvan 
ucca 1. sz. a. szükség esetén becs- 
áron alul is elárverezem azon 
23.500,000 koronára hecsiilt iniósago- 
kat, mélyek a fenti foglalási (könyv­
ben I. t. a. felülfoglaltattak ti. m- 
zongora, Wertheimszekrény. bútorok 
és egyebek. ,

Debrecen. 1925 október 1«) 24.
Tihanyi Vilmos 

kir hír végrehaltó.

iskolai és intézeti ruházati cikkek
legolcsóbb napi áron beszerezhetők

SZABÓ ÉS ZENGEVALD cégnél 
Debrecen. Szent Anna-u^L

fist LENGYEL tisztit
mindennemű férfi és n«I ruhát szépen és legolcsóbban

Csapé-utca 28.

Aki ió és olcsó bér- és átmeneti kabátot, úgyszintén 
férfi- fiú- és gyermek ruhát akar beszerezni, nagy válasz­

tékban talál

Tegdes Károly utódánál
Csapó-utca 8. szám.

Márták után öltönyöket már 500 «e"\.ku°nr®nát61 
Is gyapjúszövet maradákbál készítünk.
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1925 november 11.
DEBREC7EN1 Ft)OUETLEN UJSAQ

, iskolai kézlmunkaaniagok
pamutok és minták legnagyobb válasz- I tikban jutányosán kaphatók.

SZILÁGYI LAJOS
1 kézimunka és műhimző vállalata

Széchenyl-utca 1.

KUN JÓZSEF uridivatlerme
Széchenyl-utca 1.

Dús választékban érkezett divatos 
angol kelmékből meglepően elö- 
nyls árban vállal részletre Is.

„Belvárosi“
kalapszalouban Kossuth-u. 
26. 8Z., elegáns bársony 
kalapok minden színben
140,000, velour chilTonból 
300.000 koronáért kap­
hatók. Átalakítás 60,000. 

Angol és francia ruhák olcso 
árban készülnek.

Paplanvarrodámban
készülnek a legmodernebb paplanok. 
Villanyerüvel frissítve és tisztítva. 
DEBRECZENI, varroda: Kossuth- 

utca 11., üzlet: Sas-utca 4.

TflKIPnilA és vonóshang- tUNuUtlH szerek javítását 
és hangolását helyben és vidéken 
jutányos áron vállalja T 0 n t é
zongorakészltd, Piac-u, 30. (udvarban).

A legjobb

porosz szén és koksz
békebeli minőségű, kapható 
a legolcsóbb napi árban

Gabány i -f éle
szén- és tUzífatalepen.

Cégtulajdonos: Láng Miklós, 
CsapO-utca 28. sz. Telefon 

4-49. Ugyanott
száraz tűzifa

Is kapható.

Fourner
épület- és butorvasalások
Bészler Lajosnál

Széchenyl-u. 2.

33.100.-

58.800-

E heti könyvujdonságok:
Kodolányi: Börtön (regény).

(Kemény, rögös magyar 
földből hajtott ki ez a re­
gény. hatalmas erővel 
rajzolt paraszt alakjain 

iát a föld szivét érezzük 
dobogni.)

Wells: A szív titkos ka 
maréi. (A nagy angol re­
gényíró egyik legújabb, 
magával ragadó finom­
sággal irt miivé.)

(ieoíírey Moss: Édes pap­
rikái regény 2 kötetben.
Geoffrey Moss, aki Ma­
gyarországról" ezt a meleg 

' szeretettel átitatott, ér- 
dékfeSzitö regényét irta, 
a tegnapi és a holnapi 
M a g y a r or s z ági i ajt a járni i a ■
Angol nyelven már ed­
dig 11 kiadást ért el.)

Bernstein Henry: Baccarat 
(dráma .1 felv.)

Frank Heller: 1002 éjszaka, 
regény

Krndy Gyula:: ló város, 
ló leánya

Ilesen Lajos. Oroszháboru
1014—1017.

Nagy téli vasúti menetrend, 
kiili. csatlakozással. Kö­
zén Éurnpa vasúti térké 
pével

Nappali frizura.

Divatos
parókák 

Speciál beby 
hajvágás 

Henne 
hajfestés 

Örök ondolálás
Párisi

hölgytodrász
Tejpiac.

- mkui w
1

j * ,.s\S

V
B

Esteli frizura.

Elektromos és 
kézi Üzemű WOODSTOCK 
és PROTOS írógépek

magyarországi kizárólagos vezérképviselete

ä: hegedűs és bory
SSrgSSS DEBRECE^KIRiLY U. 8.

Brüll S.
áll. vizsg. fogász

fogműtermében

havi
vagy

heti részletfizetésre!
Készít: arany hidakat, arany és műarany 

"javíttassa fogait fogkoronákat, fogtömést, foghúzást
Debrecen, Piac-utca 72., Deák Ferenc-utca sarok.

Aki még nem tudja
az győződjön meg, hogy a legolcsóbban az

Arany Bika divatházban
(Bika-épület) szerezheti be ruházati szükségleteit

Az őszi idényre
máris dúsan felszerelt áruraktár áll a 
t. vásárló közönség rendelkezésére.

Bel- és külföldi szövetek, 
selymek, vásznok, kötött 
kabátok, harisnyák, férfi 
és női fehérneműek a 
legolcsóbb árak mellett.

Hitelképes”^egyének részletfizetésre 
is vásárolhatnak.

lat v$-

96.000. 

14.700. 

51.500.— 

14.400.-- 

100.000.—

40.000.

Butorraktáramat

Fenyves
bútoráruház, Kistemplomnél.

Nagy Gyuláné
angol és francia nőiszabó

Nagy Gyula
műhimző és gépajourozó

Blka-bérház, József klr. 
herceg-utcai oldalon.

Kaphatók:
Hegedűs és Sándor rt.
k fVr.yv kereskedésében a fő posta mellett 

Telefon; 54.

legolcsóbban és Ízlésesen készülnek

;| HEGEDŰS ÉS SÁNDOR
■ I irodalmi és nyomdai rt. nyomdájában.
■I Nyomda: Piac ucca 49. Telefon 18. sz. 
aj üzlet: Piac ucca 34. Telefon 54. szám. 

I el “

Perzsaszőnyeget
szakszerűen javít és tisztit
Izsák szönyegáruház

Slmontfy-utca 7.

Tölgy oszlopok,
lépcsőnek, kútrámának 
való fák és kerítés 
gyámotok, műfák
bármily mennyiségben, 
azonnali szállításra be­

szerezhetők
Bartha fatelepén
Ispotály-u. 3/b. Telefon 7-85.

Autogén heggesztés
jutányosán

Sipos István lakatosnál
Csapó-utca 81.

Kész tűzhelyek kaphatók

HD9SUP0T
DEBRECEN,

Ferenc* lózsef-ut 58.
T e I efon: 9-63.

Valódi argaman
nagy szőnyegek minden szín­
ben és nagyságben.

Nagy szőnyegek
nyírott, 200 300 méret­
ben ...................K 1,495.

Futószőnyeg
65 cm. széles . K 35.-től 
minden árra.

Plüsch és boukle
futók óriási választékban.

Függönyök
etamln színes mintával, mű­
vészi kivitelben, teljes ablak 
2 szárny, 1 drapéria K 160.—, 
180. — és minden árban.

Átvetök, asztalterítők
piüseb és szövetben, óriási 
választékban.

Bútorszövetek, 
matrac- és roletla- 

grádllk a
legolcsóbb árban.
Linóleumok

minden szélességben, gyö- 
nydrü mintákban.

Gummikabát, sár- és
hócipők

gyárt lerakató.

I Árak ezer koronákban.
I

\

• " ,r-sSsn&BSS
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,..ri kód«» dijaV«»«8 ^“ÄiSgftfSSSSSf'korona félárban—. vasiam —, 
vagy foglalkozást keres

BÉLYEGOTTHON, Éüvésőkért u. 14.
nyitva naponként 9-5 óraw
S» dús választék, tfc*

rUOÜETLEN UJ8AC1

Róbert röhatestő, vegytisztító, gőzmosó
O MOSÁS, VASALASbLESZALUTOTTWache

fehérnemű
1 drb duplagellérars •eimpie ■■■■*■ '• k*eel6 bOOO | 1 Srb Kimosott Ing vosoléso 

> « -riaSg.S'.^ySvJlTCA »»■ »**« ALATT
IDIMÖMLow»

t drb oolmplb goll_*r » 
- lonvol

KERESLET |

"SÓKO"-: ifjú nvár. Bocsásson mci 
‘' drágám, hogy nem voltam ott. de a 

Széchenyi uccu 15. alá kellett men­
nem Ofirtnerhez, hogy a zongorá­
mat ielhangolia. 17~

VtTEL T*1

KÉNYSZERKÖLCSÖN, hadikölcsön- 
kötvényeket vesz, dr. Balazs hank 
ház, Piac 89. sz. Telefon_143__lJkt7

VASÜSTÖT keresek megvételre .300- 
350 literest, csak gömbölyű 1Cl'eKf

_ kel, Szappanos-u. 22._______ 1--
KÉNYSZERKÖLCSÖN és hadikölcson 

kötvényeket veszek. Bővebbet Mik-
_lósjt. 13.____________ ______  1
TF1FT 100—150 literig állandó meg 

vételre kevesek. Salamon, Miklós 
utca 25

>7 adó szülő. Beköltözhető hdrom- 
' szobás lakás,_ téli-nyári veranda és 

mcHékhdtyjséggd, loviiu tart \ il- 
lany, pince stb. Értekcz,hetid Har- 
mathy könyvkereskedésben, Füvese­
kért inH.

ELADÓ salétrom u. 20. alatt telek, 
közvetlen vasúti sínpár mellett, 
körítéssel ikeritve. tűzifa, szőrt tele­
peknek alkalmas. Dr. Miklós ugt-

_ véd. Hunyadi u. 10._________—-
TENGERI csutka kapható a Közraktár­

ba'*, Híd ucca 14.____________*1—
ÜV’EGÁJTÓ tokkal, jókarban és egy 

fürdőkád eladó, Csokonai u. 4T1691

I eudIs !•!

-EREI télikabátok. férHruhák. cipők 
jutányosán eladók. Kossuth ucca 9 
I. emelet. 1,19

ÍANINÓ fekete, vaspáncélos, kercszt- 
huros, ismét érkezett Gartner. Szé­
chényi ucca l-ö_ 1

(ESTAKERT, Komlóssv-ut 66. szaré 
alatti téli-nyári lakásul szolgaló vflh 
egy hold szőlővel iutányos áron el­
adó. Értekezni Honvéd ucca 9H3

RÓZSABURGONYA elsőrendű kap­
ható házhoz szállítva. Rákóczi ucca 
5. Teleton 1. 158(1
SZOBÁS azonnal beköltözhető la­
kással Késes 32. ház eladó. 1496

(ALAPOK bársonyból, divatsz.inekben 
140,000, velourchiffonból .300,000. ala­
kítás 60.000. Angol és francia ruhák 
elegáns kivitelben legolcsóbb árban 
készülnek Belvárosi női divattercm 
és kalapszaton, Kossuth ucca ,26.

1670

EEJESKÁPOSZTA eladó, métermá- 
zsáia 40 ezer korona. Tégláskert,
Létai ucca 1. szám. ____ ___ Mi

FI ADÓ Erz-sébet-ut 46. sz. nagylelkű 
“ ház. beköltözhtö lakással. Értekezni 

ugyanott. __________ J

Csipke beadásokat
(endlizát) méterszámra ie vállal

„HÉR*“ kézimunkaCzIet
Slmenffy-ulce 5. »*.

ELADÓ három uccára »viló adóm eu­
res ház, mindkét srrkán üzlet. Há­
romszobás lakás, menékbelyiségek- 
kel elfoglalható. Maróthy György 4L

J686
FAESZTERGAPAD kicsi, teljes felsze­

reléssel műkedvelőknek, férfiruha es 
átmeneti kabát, cinkfürdőkád. üst- 
ház üsttel eladó, Nyomtató u. 3.

_1684
GYERMEKÁGY fehér vascsőből, kifo­

gástalan állapotban eladó. Ny.un­
tató ucca L_____ 1683

7S1DÓ egyetemi hallgató gimná­
ziumi, poigári tanulók tamtasat e-
lelősséggel vállalja. Cím: fried" 
mann Béla. Simonffvjtcca ---- 1

MÁSOLÁST, leírást, címzést stb, ha;
sottló írásokat, legolcsóbban valla 
lolt gyakorlott, helyesírással. C®

__a kiadóban._____ .— ---- -------------
OKLEVELES tanárnőt egész napi fog­

lalkozásra három gyermek meUé ke­
resek. Cilit a kiadóban.--------- —-—

ÜGYESEN rajzoló fiú tanulónak fel­
vétetik Feldheim Sándor éksztrke-
szitőnél. Piac Ifi_____

NÜ1 kalapokat rövid idő alatt nlcson 
készítek, alakitok. Cserepesjó. JÁ±'

KOMOLY, intelligens úriember helyet­
tes cégvezetői minőségben ‘Elvete­
tik Ajánlatokat eddigi működés, 
fizetési igény és pontos címmel el­
látva „Nagy kereseti lehetőség je­
ligére c lap kiadóhivatalába keiU-
nek,------------------------------------------

I7RAP1 1TA ügyes fiatalember, aki '"lotoiéshenJártas, pincemesternek 
ajánlkozik, vidékre is elmegy. Cm
a kiadóban...........  —

KERESKEDELMI utazók és ügynökök 
állandó alkalmazást nyerhetnek he­
lyi nagyvállalatnál. Alánlatokat ed
digi működés, fizetési igény es pon­
tos címmel ellátva e lap ^adóhiva­
talába „Nagy kereseti lehetőség üv
!igére kér ünk..._______________ l6-66

KEZDŐ gépirónő állást keres, azon­
nali belépésre. Cím a kiadóban. 16o7

GÉP1RÓNÖ azonnali belépésre felyé 
tetik. Arany Bika-bérház, 1. emelet.
6. szám.____________________

KERESKEDELMIT végzett, 26 eves. 
nőtlen izr. valiásu, abszolút mérleg­
képes könyvelő, perfekt magyar, 
német levelező állást keres. Megke­
resések „Elsőrendű munkaerő jeli 
gére a kiadóba kéretnejv 160«

MÉRLEGKÉPES könyvelővé két hét
alatt háromszázézcr koronáért ki- 
kvpez.cni. Citn kiadóililivatalban. 1727

KÉTSZOBÁS lakásért félmillió havi 
bért fizetek .CimciH kiadóban. 1636

OYERMEKSZERETÖ mindenes sza­
kácsnőt felveszek 3 tagú családhoz. 
Homokkert ucca 121._________ LÍÉT

EGY jobb fiatalember raktárnoki vagy 
eh ez hasonló állást keres némi kau­
ció elleniben. Cinnét a kiadóban ké-
rek leadni. ________________ El9

MANDELNÉ Mezei Sári, Shnonffy 11 •
47. varrodáját ismét megnyitotta. 
Angol és francia ruhákat jutányo­
sán készít. 1699

m ........... .Villanyvilágitfisi és er6át»itBli beran-
ifeiést legolcsóbban készít felelBeség- 
gel. Villamos motorok és szerelési 
anyagok, Izzólámpák íllindóan raktáron.

Villamossági vállalat
FANT A ERNŐ

Simonffy-utca 7. Telelőn 10-10.

VEGYES

I El EPÉSSEL keresek 2—3 szoba-, 
belterületi lakást. Frohner szálloda

1 uo
Farkaskutya találtatott, igazolt

tulajdonosa átveheti Pacsirta u. 4
1723

ZÁLOGHÁZ, Hunyadi u. 14. bárom 
"'havi zálogkölcsönöket folyósít utó­

lagos kamatfizetés mellett. lógj
MANICUR hölgyeknek, uraknak. El­

sőrendű kiszolgálás, Boczan fod-
rásznái. Hatvan ucca 2.__  LEL1

ÁTADÓ kétszobás lakás Piacon. 
Griinberger, Piac 58. Telefon 12-57.

In7<í

MŰVIRÁGOT, levelet, maradékbár- 
sony vagy selyemből olcsón készí­
tek. Cím a kiadóban. 1680

ÍRÓGÉPEK újak. elsőrendűik jótál­
lással hétmiliőért, használtak jókar- 
han 800.000 koronától Ardónénal. 
Simonfh' 2- Telefon: 13—53. 3967

Szép
női harisnyák,

zoknik, szvetterek
legolcsóbban beszerezhetők .

CSILLAG-ÁRUHÁZBAN I
Bádogos-utca 1.

JómincSségü

bútorok
olcsó Áron

részletfizetésre
kaphatók

WElNStOCK HENRIKNÉL
Miklés-utca 2., Apolló-butorOzlet.

ELADÓ Jókai ucca 11. szám alatti
_családi ház.________________ 1§L?
OI CSÓBB lett a kenyér! Fehér ke­

nyér 5000. Félbarna kenyér 4000. 
Mindenkinek hazakiildöm. Kohn. Si­
mon ffy u. 18. Degenfeld-tér II. sor, 
,30. szánm sátorban. ______ 1671

TÉGLA, alkalmi vétel, olcsón eladó 
Griinberger, Piac 58. Telefon 12—57.

1673

FÉNYEZETT ági sodronnyal eladó, 
kissné. Busi ucca _LL_______JIli

EGY ola.itengelyes könnyű csukott ha­
tár és egy Triumph aligha sziláit 
répavágó eladó. Miklós 51. 1712

ELADÓ ház sürgősen és jutányosán, 
Kút ucca 62. számú, 2 szoba, elő­
szoba. kouvha, beköltözéssel. 1640

TÉLIKABÁT alighasznált eladó Arany 
iános ti. 14. iroda. 1718

HASZNÁLT régi bútorok eladók.
1485

GAZDATISZTI állást keresek 30 éve 
gyakorlatom vau. Címem k-adohau.

ZONGORÁZNI jutányosán tanítok, 
gyakorlókat elfogadok. Cím a ki­
adóban._____________—----------- -

FODRÁSZSEGÉD iómunkás és egy 
tanuló azonnali belépésre kerestetik. 
Balogh fodrász. Hajdúböszörmény.

IRODAI munkálatokat, könyvelést 
értő izr. fiatalember állast keres
r.im kiadóban.___ ___ ___ .——IlL

UN1VERS1TÄTSHÖRER unterrichtet 
deutsch, mit Verantworlichkert laut 
bester Methode. Adresse beim Deb­
receni Független. ___________ L—

NÉMET megbízható intelligens neve- 
lönőt keresek fiamhoz. Debrecen 
melletti nagyközségben. Cím kj-
a dóban._____________________I2EÍ1

ÜGYES kifutóleány fölvétetik azonnal 
Neumann József cipőüzletében, Piac 

„„ 7c 1674ucca 75. ---------------—-------------
keresünk jutalékra, akik 

utaznak. Apolló 
1717

RÖVIDÁRU és kézimunkaüzlet Piac 
uccáfi átadó. Cim a kiadóban,_1663

PIACON, központon kapualj kiadó. 
Hordót, melegágyablakot kölcsönzők 
Csapó ucca 19. 

Frack, szmoking és zsákét
kOicsBnző Intézet. Végh, Vár-u. 2.

EGY uceai bútorozott szobaha lakó­
társat keresek, jobb iparos vagy ke- 
rcskedösegedet. Veres ucca .3. 16 -

BUTOROZOTT szoba, nagy, 1iszta; 
jutányosán kiadó. Szappanos ucca
16. 1693

ELADÓ Jókai ucca 44. számú ház, ál­
adó lakással. Értekezni ugyanott.

_1664
ÍRÓGÉPSZALAGOK Prímák 20.000 ko­

ronától Arctóinénál. Simonffv 2. Ta.e-
fon 13..S3. Tucatvételnél 10% eu-
geóménv. 3988

BIHARMÉGYE1 nagyköz-ségben piac 
téri ház. üzlet, kényelmes lakással, 
más vállalkozás miatt eladó. Cím

_a kiadóban.__________ ______ ÜL?
VASZONSZÖVOSZÉK van eladó. 

Nyíl a stel ep. Kosstilh Lajos 8. szánt.
______ 1662

Pl IMUTH kakasok és tyúkok nagy­
testű, faitiszta állatok vannak el-

_adók.______ ;______________„I.8??,
OBOR. liszta. ió'írü riadó. Miklós 

uoui 31 ____ w.

Arany János u. 13._____ _
UJLÉTAI 192,3. es 1924. évi termést! 

óbor. olaszrizling és furmint hordó- 
tételekben is kapható Tóbv József 
ternie|őiiél. Széchenyi ucca 45. 1694

ELADÓ ház. nagy fásitott kerttel 
v agy lelépéssel kiadó. Dobó ucca 31.

_ „I89?
FARKAS Kálmán szakképzett orgona, 

zongora és harmonium készítő mű­
helyét megnv itotta Darabos ucca 
17. szám alatt, ahol elvállal teljesen 
újak készítését és zongorák szak­
szerű hangolását szavatosság mev 
lett.______________________JÍ2:

ELADÓ összecsukható vaságy, egy - 
fiókos cselédágy és egy ui *ib- 
kálVha. Mester ucca 6._______ 12111

TÉLI kosztüm vékony alakra eladó. 
Miklós fltxa 2L________.

ÜGYNÖKÖT ------
íiiszcTszakmáb-dn
cukorkagyár Debrecen. ___ _—_

PERZSASZÖNYEG készítésére laká­
sán megtanitom. Mintát nagy 'tOk- 
Érőeklődni Dapsvitál, Piac u. 31.

____1706
EGY óbb megjelenési! jóaanéletli fia 

miember mindenféle munkára hasz­
nálható legyen felvétetik az. Áron 
Miksa cégnél. Kishegy'esi-ut 3. 1641

KÜNYVELÖNÖ keresttik, aki a ma 
gyár és német levelezésben is jár 
tas. JeteutkCfchein Zol dán l- P,ac
II. 2p/b. I. MII._______________ 1698

FIGYELEM! Kabátmuuka varrónő 
uriházakhoz ajánlkozik. Nöiruhák 
varrását olcsón vállalom, loac ucca
64. ajtó 2._________  1IÍH

rőZNI, fejni tudó asszony, esetleg 
12—14 éves leányával gaz.datiszti 
gázhoz kerestetik. 'Jtí«íkz«ií Ra- 
kécjí »■ 

BÚTOROZOTT szoba azonnalra k1- 
adó. esetleg bútor nélkül is. Csapó 
vendéglő. Szoboszlói-ut 3/0. t'us

NÉGY SZOBA parkettel, fürdőszoba, 
villany, vízvezeték és mellékhelyi­
ségekkel kiadó. Cim a kmdobam

LEGfÖRGALMASARB helyen üzlet­
helyiség átadó, esetleg ugyanoda 
rentábilis üzlethez tőkével betársul-
nék. Cim a kiadóban.________toSi1

KERTÉSZETRE alkalmas területet ke­
resek 2 5 holdig, lehetőleg lako- 
háxzal város közelében, hosszú lejá­
ratú bérletre, esetleg tulajdonossal 
társulnék. Kishegyes! ut 30. szám-

1661

966 1925. Vh.
árverési hirdetmény.

A debreceni kir. járásbíróságnak 
1925 Pk 17043/3. sz. végzése folytan 
w'cisz Zoltán javára 10,000.000 k"-
tőke és járulékaiból álló követeléséin k 
behajtása végett alperes debreceni la- 
k„s ellen /925. évi november no - 
napján, il. e. <> órakor Debrecenben. 
Széchenyi ucca 30. sz. a. szükség ese­
tén becsáron alul is elárverezem a - 
.34,000.000 koronára becsült a !lMW 
szánni jegyzőkönyvben 1—14 t, a. e 
foglalt varrógépek, ingek és egyen i 
góságokat. ,

Debrecen, 1925 október 'hó 26.
I ttrincz Endre

kit. bír. yégrehaitó


